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I.GELEN EVRAK

DANIŞMA KURULU VE BAŞKANLIK DİVANI KARARLARI:

	1.
	Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, Sürekli Komitelerin Üye Sayılarını Belirleyen Kararı. (D.K.NO: 7/1/2004) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 30.1.2004)



	2.
	Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, Genel Kurulun Gelecek Birleşimine ilişkin Kararı. (D.K.No: 8/1/2004) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 24.1.2004)



	3.
	Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, Genel Kurulun Gelecek Birleşimine ilişkin Kararı. (D.K.NO:9/1/2004) (Başkanlığa Geliş Tarihi:30.1.2004)



	4.
	Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Siyasal lParti Gruplarına Komitelerde Düşen Üyeliklere İlişkin Kararı. (B.D.K.NO:8/1/2004) (Başkanlığa Geliş Tarihi:24.1.2004




	MECLİS ARAŞTIRMALARI:



	5.
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Meclis Grubunun sunmuş olduğu, 14 Aralık 2003 Tarihli Milletvekilliği Seçimlerinden Önce Yapılan İsdihdamlara İlişkin Meclis Araştırması Açılması Önergesi (M.A.No: 1/1/2004) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 6.2.2004) (Başkanlığa)



	YAZILI SORULAR:



	6.
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Girne Milletvekili Sayın Bayram Karaman’ın, Polislerin Ek Mesaileri Hakkında Yazılı Sorusu (Y.S.NO:1/1/2004) (Başkanlığa Geliş Tarihi:30.1.2004) (Başkanlığa)



	7.
	Ulusal Birlik kPartisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hüseyin Özgürgü’ün, 1Haziran 2003 Tarihinden İtibaren Yapılan İstihdamlar ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.NO:2/l/2004) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 5.2.2004) (Başkanlığa)



	TEZKERELER:



	8.
	Yurt dışına giden Başbakan Sayın Mehmet Ali Talat’a, Bayındırlık ve Ulaştırma Bakanı Sayın Ömer Kalyoncu’nun vekalet etmesinin uygun bulunmuş olduğunailişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 28.1.2004)



	9.
	Yurt dışına giden Başbakan Yardımcısı ve Dışişleri Bakanı Sayın Serdar Denktaş’a, Çalışma ve Sosyal güvenlik Bakanı Sayın Erkan Emekçi’nin vekalet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 28.1.2004)



	10.
	Yurt dışına giden Tarım ve Orman Bakanı Sayın Raşit Pertev’e, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Sayın Erken Emekçi’nin vekalet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 30.1.2004)


- BİRİNCİ OTURUM -

 Açılış Saati: 10.18

BAŞKAN: Mehmet BAYRAM

KATİP: Mehmet CEYLANLI


BAŞKAN- Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin V’inci Dönem, 1’inci Yasama Yılının 11’inci Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır.

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP – Toplantı yeter sayısı yoktur Sayın Başkan.


BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı yoktur. 30 dakika ara veriyorum.

Kapanış Saati: 10.23

-İKİNCİ OTURUM -  

Açılış Saati : 11.53

                                                         KATİP : Salih İZBUL


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri Cumhuriyet Meclisi’nin V. Dönem I. Yasama Yılının  11’inci Birleşiminin 2’inci oturumunu açıyorum. Ad okuyarak yoklama yapın lütfen. 


(Ad okunarak yoklama yapıldı.)  


KATİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri toplantı yeter sayısı vardır. Şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Okutup onaya sunulacaklar. 


II.BAŞKANLIĞIN  GENEL KURULA  SUNUŞLARI


Sayın milletvekilleri bu dönemde Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, Genel Kurulun gelecek birleşimi için karar almaktadır. Okuyun lütfen.


KATİP – 

Sayı:D.K.No:10/1/2004










  Tarih: 6 Şubat 2004

Cumhuriyet Meclisi

Genel Kurulu,



Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, 6 Şubat 2004 tarihli toplantısında Oybirliğiyle almış olduğu, Genel Kurulun Gelecek Birleşimine ilişkin Kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır.









 Mehmet BAYRAM







         Cumhuriyet Meclisi Başkan Vekili

DÖNEM : V

YIL         :  1





TARİH: 6 Şubat 2004


D.K.No: 10/1/2004

CUMHURİYET MECLİSİ DANIŞMA KURULUNUN 

GENEL KURULUN GELECEK BİRLEŞİMİNE İLİŞKİN KARARI


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, Genel Kurulun Gelecek Birleşiminin 13 Şubat 2004, Cuma günü saat 10.00’da yapılmasına karar verir.

	CTP GRUBU
	UBP GRUBU



	
	

	DP GRUBU
	BDH GRUBU

	
	



BAŞKAN – Evet, Sayın milletvekilleri kararı onayınıza sunuyorum.  Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile  kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri şimdi gündem dışı konuşmalara geçiyoruz. 6 adet gündem dışı konuşma var. İçtüzüğe göre konuşmacı sayısı üçten fazla ise Genel Kurulun onayına sunulur. 6 konuşmacı olduğu için oylarınıza sunuyorum. 6 konuşmacıyı kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


İRSEN KÜÇÜK  (Lefkoşa) (Yerinden) – Konuşsun arkadaşlar Sayın Başkan.


FERDİ SABİT SOYER   (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Arkadaşa çevirdin.  Eskiden vatandaş derdin şimdi arkadaşa çevirdin.    


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; bir ricam olacak. Bir dakikanızı rica edeceğim. Lütfen İçtüzüğümüzdeki kısıtlamalara uyalım. Biliyorsunuz 15 dakikadır gündem dışı konuşma  süresi. Tabii ki çok lüzumu halinde uzatılabilir. Ama eğer hepimiz uyarsak o zaman daha süratli bir şekilde Meclisimiz çalışır. Teşekkür ederim. Buyurun.


KÂTİP –

30 Ocak 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisi, 6 Şubat 2004 tarihli 11’ici Birleşimide “Kıbrıs Sorunu” ile ilgili güdem dışı konuşma yapmak istiyorum.


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim.

	
	İzzet İzcan

BDH Lefkoşa Milletvekili



BAŞKAN – Buyurun Sayın İzzet Bey. Konuşma süreniz 15 dakikadır.


İZZET İZCAN (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;...


(Milletvekilleri kendi aralarında konuşurlar.)


BAŞKAN – Arkadaşlar lütfen konuşmacının konuşma yapması için lütfen birbirinizle konuşmayı kesiniz lütfen. Buyurun İzzet Bey.


İZZET İZCAN (Devamla) – Evet, değerli milletvekilleri; Kıbrıs Sorunu konusunda konuşmak istedim. Tabii Kıbrıs Sorunu çok önemli bir aşamaya geldi. Öyle görülüyor ki görüşmeler başlayacak. Ancak gelen bilgiler Sayın Denktaş’ın hâlâ daha gidip gitmeyeceği  ayak sürüdüğü, Annan’la yeniden görüşme yapmak istediği, şartları değerlendirmek için ve net bir durumun ortada henüz olmadığı yönündedir. Şimdi görüşmelerin kesildiği 1 Nisan 2003 tarihinde Birleşmiş Milletler Genel Sekreteri Güvenlik Konseyine sunduğu raporda şöyle diyordu; Bunu bu Kürsüden bir kez daha hatırlatmakta yarar var. 


“147. Başarılı bir çözüme ulaşabilmek için gerekli olan siyasi arzunun ortada olduğuna inanmam için gerekli somut nedenler olursa ve olacağı zamana kadar yeni bir insiyatif önermeyeceğim. Böyle bir fırsatın yakın bir zamanda oluşacağına inanmadığımı zaten kamuoyuna açıklamıştım. Böyle bir planın eriyip gitmesinin geriye atılmış büyük bir adım olacağına inanıyorum.


148. Benim görüşüme göre bu Plan çerçevesinde bir çözüm ancak iki tarafın liderlerinin açık ve net bir şekilde hazır olduklarını belirtmeleri ve anavatanlarının en yüksek düzeydeki siyasilerinin tam ve kararlı destekleriyle aşağıdaki konuları taahhüt etmeleri durumunda gerçekleşebilir. Birleşmiş Milletlerin yardımı ile belirli bir tarihte Planın temel prensiplerini veya esas pazarlık noktalarını yeniden tartışmaya açmadan sonuçlandırmak ve Planı, Planda öngördüğü şekilde ondan sonraki kesin bir tarihte eş zamanlı ve ayrı ayrı referanduma sunmak”. Görüşmeler kesildiğinde Sayın Denktaş bu Plan ahlaksız bir tekliftir diyerek reddettiğinde, ölümdür diye reddettiğinde ve oturmayacağım, Ortaköy’e kadar gitmem deyip de reddettiğindeki bulunduğumuz bir yıl önceki nokta budur. Bugünkü davete bakarsak...


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Neler değişti Sayın İzcan bu bir yıl içinde.


İZZET İZCAN (Devamla) – Hiçbir şey değişmedi.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Sonay’a sorarım ben.


İZZET İZCAN (Devamla) – Hiçbir şey değişmedi. Bugünkü davete geldiğimiz zaman, baktığımız zaman...


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Farkında değil işte bulunduğu noktanın.


İZZET İZCAN (Devamla) – “To resume negatiation only basis of  this  plan the  object of  the negatiation would  be put  to  a  complited to  next  test to  referandum  April 2004 in  time for  a  reunited Cyprus to  accede to  European Union first of  May.” Yani bugünkü davet o kaldığımız yerden devamdır. Ve bugüne kadar gerek Sayın Denktaş’ın, gerek DP ve UBP geçmiş hükümetlerinin ve partilerinin ortaya koydukları politikalar duvara toslamıştır. Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti olumlu bir yaklaşım sergileyerek, insiyatif alarak, Milli Güvenlik Kurulunda konuşarak, referans olarak alarak ve masadan kaçmayacağını taahhüt ederek yeni bir sürecin başlatılmasında katalizor bir rol oynamaktadır. Ama ne gariptir ki anavatan edebiyatıyla, şükran edebiyatıyla ve statükoyu zorla ayakta tutmaya çalışan siyasi anlayışlarla direnenler, halkı kışkırtanlar, sokağa dökenler geçen günlerdeki gibi aynen tekrar edenler bugün de tekrar edilecekmiş. Bu tür yöntemlerle Kıbrıs Türkünü oyalayanlar, zaman kaybettirenler bir yıl sonra geldik ve bıraktığımız yerden devam etme durumuyla karşı karşıya kaldık ve suçlu sandalyesine de Kıbrıs Türk tarafı oturtularak. 


Şimdi ne yapmak lazım? Meclisin ne yapması lazım? Kıbrıs Türkünün menfaat ve çıkarına olan nedir. Bizim bunu konuşmamız lazım. Bu noktada üretmemiz lazım. Bu Meclisin devrede olması lazım. Bu Meclisin siyaset üretmesi lazım, bilgilendirilmesi lazım. Ve eğer Sayın Denktaş görüşmüyorsa, ki öyle görülüyor 12.00’de gelecekmiş ve görüşülecekmiş, burda açıklamalarda bulunulacakmış. Her ne kadar da UBP’li dostlar, UBP’nin açıklamaları demokratik direnişten bahsetse de neyse bu demokratik direniş, ne için bu demokratik direniş? Kime karşı bu direniş? 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Anlaşmaya karşı.


TESPİT EDİLEMEYEN MİLLETVEKİLİ (Yerinden) – Halka karşı.


İZZET İZCAN (Devamla) – Halka karşı? Anlaşmaya karşı? Çözüme karşı? Annan Planı zemininde görüşmelere karşı? Bu yöntemlerle bir yere varmak mümkün değildir. Kıbrıs Türkü çözüm istemektedir ve Kıbrıs’ın çözüme ihtiyacı vardır.


SONAY ADEM  (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Dostların direnişe geçti, haberin yok. 


İZZET İZCAN  (Devamla) – Ha, şimdi fark ettin ne söyleyeceğimi, geri geldin. 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) – Dostların.


İZZET İZCAN  (Devamla) – Değerli arkadaşlar;...


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Son cümlesini beğendin değil mi? Onun için girdin içeri. 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) – Dostları direnişe geçti. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Son cümlesi hoşuna gitti.


İZZET İZCAN  (Devamla) – Birşey ortaya çıkmıştır ki uluslararası hukuktan kaçılmaz. Birşey ortaya çıkmıştır ki...


SAĞLIK VE SOSYAL YARDIM BAKANI HÜSEYİN CELAL (Yerinden) – Hukuktan kaçılmaz. 


İZZET İZCAN  (Devamla) – Hukuktan kaçılmaz. Ve Kıbrıs Türkünün çıkarı hukukla birlikte korunacaktır. Bunu yapamıyorsa birtakım kişiler veya birtakım partiler, yapabilenler bu yolu yürümek zorundadırlar. Tam Sayın Pabadobulos’un Rum tarafının niye referandumu kabul etmemek için ayak sürüdüğünü anlıyorum. Bir Mayıs’a canla, başla ulaşma gayesini anlıyorum. Ama bunun karşısında olması gerekenlerin ve Kıbrıs Türkünün menfaat ve çıkarlarını herşeyin merkezine koyması gerekenlerin niye bundan kaçtıklarını anlamak mümkün değildir. Dolayısıyla mesele açıktır. Mesele bu ülkede barış isteyenlerle istemeyenler arasında bir mücadeledir. Bu mücadelede Kıbrıs Türkü %52 ile sözünü söylemiştir. Her ne kadar da partizanlık yapılmış ise de, her ne kadar da sırf bir oy almak için insanlar işe alınmış ise de yine irade yansımıştır. Şimdi bizim yapmamız gereken şey açıktır. Eğer Sayın Denktaş görüşmeye gitmek istemiyorsa bu Meclis kendisini bu görevden almalıdır. Bu Meclisin yetkisi dahilindedir ve bu görüşme süreci sırf Mümtaz Soysal danışmanı ve Sayın Denktaş ve ona destek olanlar veya sırf Ulusal Birlik Partisi puan toplamak için veya direnmek için veya birtakım yıpratma politikalarını hayata geçirmek için birtakım politikalar ortaya koyuyorsa bunlar küçük şeyler kalmaktadır artık bu yaşadığımız şeylerde. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – CTP size katılabilecek mi Sayın İzcan? Ümidiniz var mı? 


İZZET İZCAN  (Devamla) – CTP kendisi karar verir ne yapacağına. Biz onlara karışmayız. Ama Sayın Denktaş görüşmelere gitmek istemiyorsa zaten kendisine birinin güveni ve inancı ne içte, ne dışta kalmamıştır. Gitse de birşey olmaz. Şimdi gidebilir de deniliyor da gidip de pazarlıkmış yapacak. Hangi pazarlığı yapacan?Kiminle pazarlık yapacan? Türkiye Hükümeti, Yunan Hükümeti, Rum tarafı kabul etmiş ve Güvenlik Konseyi Kararları onaylanmış, davetler gönderilmiş sana fikrin bile sorulmamış artık o noktaya getirdi ki Kıbrıs Türkünü kendi şahsında fikri bile sorulmuyor Sayın Denktaş'ın Genel Sekreter tarafından ve davetler gönderiliyor. Bir davet de hükümete gönderilmiş ne olur, ne olmaz yedek bulunsun diye. 


Şimdi bu toplumu bu noktaya getirme hak ve hukuku ve çıkarı ve kimin hakkı vardı? Kimsenin yoktur. Bize düşen görev süratle Genel Sekreterin ortaya koyduğu çerçevede görüşme zeminine katılmaktır. Kıbrıs Türkünün çıkar ve menfaatlerini savunmaktır. Nisan tarihinde referandum için şu andan itibaren çalışma başlatmaktır. Hükümetin hazırlık yapması gerekmektedir artık. Çalışmaları başlatması ve dünyaya barış isteyen tarafın, çözüm isteyen tarafın Kıbrıslı, gerçek anlamda Kıbrıslı Türkler olduğunu göstermektir ve bu Annan Planı temelinde çözümün en fazla Kıbrıs Türk Halkının, Türkiye Halkının da tabiatıyla çıkarına ve yararına olduğunu göstermektir ve bu da böyledir. Dolayısıyla eski yöntemlerle, soğuk savaş taktikleriyle halkı sokaklara dökerek hala daha saltanatlarını, hanedanlıklarını, krallıklarını sürdürebileceklerini zannedenelere Kıbrıs Türk Halkı gerekli yanıtı muhakkak verecektir. Bize düşen görev buna yardımcı olmaktır. Bakınız dün Milliyet'te çıkan bir paragrafı size aktaracağım. 


“1960'tan sonra, 60 yılından bu yana Sayın Denktaş 6 BM Genel Sekreteri, 10 ABD Başkanı, 5 Rum Cumhurbaşkanı veya Rum Yönetimi Başkanı, 7 Türk Cumhurbaşkanı ve 36 Türk Başbakanı eskitti.”


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) - Kaç tane yahu?


İZZET İZCAN (Devamla) - 36.


TÜRKAY TOKEL (Güzelyurt) (Yerinden) - Sıra kimde?


İZZET İZCAN (Devamla) - Sıra kimde? O nedenle Başbakanları eskitebilir, Genel Sekreterleri eskitebilir ama Kıbrıs Türk Halkını eskitmesini, Kıbrıs Türkünü göç yollarına yeniden düşürmesini, ülkesinde azınlık durumuna düşürmesini, anti demokratik bir yapının sürdürülmesine çanak tutmasını, yardımcı olmasını, sömürülmesine ekonomik anlamda acı çekmesine yardımcı olmasını, demokrasinin gelişmesini engellemesine müsaade etmememiz gerekmektedir. Ve bu hepimize düşen bir görevdir diye düşünüyorum. Bu süreç kaçmamalıdır. Bizim çıkarımız çözümdedir. Türkiye Hükümeti ile görüşülmelidir, tartışılmalıdır. Herşeyin merkezinde Kıbrıs Türk Halkının çıkarı olmak kaydı ile ve ortak strateji ile görüşme süreci başlamalıdır. Ben bunları aktarmak istedim. Tabiatıyla işte bir takım sorunlar yaşanıyor. İşinden atılan insanlar vardır, dövizle konut alan insanlar vardır. Çok büyük sıkıntılar yaşıyoruz. Ancak şunu bilmekte yarar vardır ki Kıbrıs Sorunu geldiği bu aşamada öncelikli sorun olarak ve ana sorun olarak ve bütün sorunlarımızın anası ve temeli olarak ortada durmaktadır. Buna taraf olacak mıyız, olmayacak mıyız? Bu Meclis taraf olacak mı, olmayacak mı? Siyaset üretecek miyiz, üretmeyecek miyiz? Yoksa tek adıma bu Kıbrıs'ı ve Türkiye'yi hatta ve Mümtaz Soysal gibi danışmanlara teslim edecek miyiz, etmeyecek miyiz? Biz etmemiz gerektiğine inanıyoruz, üzerimize düşen görevleri yapmak istiyoruz ve eğer Sayın Denktaş burada umarım arkadaşlar o görüşte değiller ama onlarla beraber demokratik direniş örgütlemeye çalışırlar ise bunun karşısında çok daha güçlü bir halk hareketini örgütlemek çözüm yanlılarının boynunun borcudur diye düşünüyorum. Teşekkür ediyorum. 


BAŞKAN -  Evet, ikinci konuşmacı Sayın Ferdi Sabit Soyer. 


Okur musunuz?


KÂTİP – 

30.1.2004

KKTC Meclis Başkanlığına,


Meclisimizin gelecek oturumunda son siyasi gelişmeler üzerinde (iç ve dış) gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 


Gereğinin yapılmasını rica eder, saygılar sunarım. 

	
	Ferdi Sabit SOYER

CTP-BG Gazi Mağusa Milletvekili



BAŞKAN -  Buyurun Sayın Ferdi Sabit Soyer.


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Bu yeni yöntem mi Sayın Ferdi?


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; ben bir milletvekiliyim ve konuşma hakkım var. Geçmiş dönemde de pek çok iktidar milletvekili çeşitli konularda Ulusal Birlik Partisi milletvekilleri olsun, Demokrat Parti milletvekilleri olsun gündem dışı konuşmalarını yapmışlardı.Bu bakımdan İrsen Beyin bizi görmeme pozisyonunu her zaman bildiğim için doğal karşıladım oturduğu yerden bu laf atmasını.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu noktada oldukça tarihsel bir dönem içerisinde bulunuyoruz ve geldiğimiz aşamada en önemli konu açık bir şekilde ortadadır ki Kıbrıs Türk halkının ve Türkiye’nin 21’inci yüzyılda Avrupa Birliği süreçlerinde yer alıp almayacağıdır önemli olan. Bunun burasında 1 Mayıs 2004 kalmıştır ve 1 Mayıs 2004 olgusu reel olarak önümüzde durmaktadır. Zaman çok azdır ve bu dar zaman içerisinde Kıbrıs Türk halkının ve Türkiye’nin yeni bir dinamik üreterek bu görüşme sürecinde Kıbrıs’ın tek başına Avrupa Birliğine girmesini ve Kıbrıs Rum tarafının tüm Kıbrıs adına bu olguya sahip çıkmasını engellemesi gerekmektedir. 1 Mayıs 2004 eğer gerçekleşmezse Kıbrıs Türk Halkının bundan sonra karşı karşıya kalacağı en büyük realitenin azınlık bir toplum durumuna düşmek olduğu açık ve kesindir. Her zaman söylediğim bir örnek vardı tüm Annan Planı tartışmalarında. Bizde Eurovision Şarkı Yarışması bu yıl Türkiye’de gerçekleşecek ve Kıbrıs Rum Tarafı Kıbrıs Cumhuriyeti adına katılacak buraya ve biz de TRT’nin düzenlediği ve naklen yayınladığı bu yarışmada Kıbrıs Cumhuriyeti Bayraklarıyla orada oturan ve bizim adımıza yarışan bu kesimleri izleyeceğiz ve oturduğumuz yerde kahrolacağız ve üstelik diyordum Rumlar dönüp kendi hakimiyetçi anlayışlarını gerçekleştirmek için yanına da iki tane veyahut bir tane Kıbrıslı Türk vokalist alacak diyordum. Hepsi çıktı. İşte oluyor, gerçekleşiyor. Bunu geri döndürebilmenin tek bir yolu vardır, 1 Mayıs 2004’ü kesinlikle bu noktada belli bir başarıyla sonuçlandıracak gelişmeye girebilmektir. Bunu başaracağız, uğraşacağız ve bunu başarmak için elimizden geleni çalışacağız. 


Şimdi bu aşamada biraz evvel İzzet Bey söyledi Milliyet Gazetesinde Sayın Denktaş Beyle ilgili çıkan bir küpür vardı. Bu küpürü 2000 yılında Cumhurbaşkanlığı seçimlerinde Ulusal Birlik Partisi günlük gazetelerimizde yayınlıyordu. O zaman Sayın Eroğlu Denktaş’a karşı adaydı ve günlük gazetelerimizde Sayın Denktaş’a karşı aday olan Ulusal Birlik Partisi Başkanı bu tarzda bir ilan veriyordu. Değişik Birleşmiş Milletler Genel Sekreterlerini, Türkiye, Kıbrıs Cumhurbaşkanlarını, Başbakanlarının resimlerini koruyor ve en altında da Denktaş Beyin resmini koyup ondan sonraki kareyi boş bırakıyor ve diyordu ki “bu halâ daha göreve devam”. Ve böylece onun değişmesi gerektiğini söylüyordu. Bugün ise Ulusal Birlik Partisi liderliği bir açıklama yaptı ve yaptığı açıklama şu: 

“Gözümüz Sayın Denktaş’tadır”. Umudu Sayın Denktaş’tadır diyor Ulusal Birlik Partisi. Ve görüşme sürecinin terkedilmesi gerektiğini ve Sayın Denktaş’ın görüşlerini bildiği için onu tahrik ederek bu noktada Türkiye’de Milliyetçi Hareket Partisi ve buna bağlı diğer siyasi güçlerin ki onlar da Türkiye’nin Avrupa Birliği sürecine karşıdır, onlarla birlikte Ulusal Birlik Partisi liderliği çağrı yapıyor bu görüşme süreci dinamitlenmelidir. Ulusal Birlik Partisi adına yapılan açıklama işte budur. Ulusal Birlik Partisi bugün geldiği tutumla ve bugün sergilediği noktada görüşme sürecine karşı bir parti olduğunu orta yere koymaktadır ve 1 Mayıs 2004 sürecinin kesinlikle ve kesinlikle dinamitlenmesi ve Türkiye'nin Avrupa Birliği süreçlerinin önünün tıkanabilmesi, Kıbrıs Türk Halkının bu konjonktürde azınlık durumuna düşmesini sağlayan bir siyasetin Kıbrıs'ta ısrarla sürdürülmesini sağlayan bir parti durumundadır. Realite budur, gerçek budur. Sayın Cumhurbaşkanı Denktaş ile aramızdaki görüş farkları, tartışma süreçlerimiz biliniyor ama hiçbir zaman Ulusal Birlik Partisinin ilkesiz siyaseti gündeme bu tarzda oturmamıştı. 2000 yılında biraz evvel Milliyet Gazetesinde İzzet Beyin okuduğu metni reklam diye veren bir parti bugün Türkiye Hükümetinin teslim olduğunu söyleyen ve Türkiye Hükümetinin görüşme sürecini başlatmak noktasındaki yaptığı girişimleri umarız ki imaj değişitirilecek diye verilen sözler davamıza zarar vermez diye tanımlayıp teslimiyetçi olmakla Türkiye Hükümetini suçlayan ve Sayın Denktaş'a da gözüm sendedir ve bu işi boz ve bu nokada gel çağrısını yapan parti durumuna düşmezdi. Bu parti çözüme karşıdır, bu partinin liderliği bu kadar açıktır, gelen tutum budur, meydana gelen açıklamalar bunlardır. Onun için bu konjonktürde biz yeni bir durum üretmek zorudayız. Bu yeni durum dünün bütün siyasi tartışmalarından çıkarak bir ortak sentez üretmek mecburiyetini getirmektedir. CTP Birleşik Güçler ve Demokrat Parti farklı farklı bir değerlendirme ve siyasal mücadele içerisinde bulunan iki parti olarak bir sentez üretmiştir. Çözümü ve çözüme dair endişeleri dikkate alan, farklılıklarını koruyan bir sentez üretmiştir. Bu sentez devam etmelidir. Bu sentez yalnız hükümeti oluşturan partiler çerçevesinde sınırlı kalmamalıdır. Bu sentez BDH, bu sentez UBP, bu sentez diğer bütün kesimleri de kapsayan genel bir toplumsal konsensus noktasına dönüşmek zorundadır. Çünkü Kıbrıs Türk halkının varlığı ve Türkiye'nin Avrupa Birliği süreci önemlidir ve bu önem doğrultusunda hareket edilecek bir dinamizim gerçekleşmesi gerekiyor. Bugün Cumhurbaşkanı, Başbakan ve Başbakan Yardımcısı Türkiye'de hükümet yetkilileri ile görüşüyor. Adaya gelir gelmez elbette siyasi partileri ve Meclisi bilgilendirme noktasına süratle gidilecektir. Ama zaman yoktur. Saatin her tik tağı Rumu tek başına Avrupa Birliğine götürürken bizi de azınlık durumuna getirecek bir noktaya doğru götürüyor. Onun için herkes sorumluluğuna müddrik hareket etmek zorundadır. Hiç kimsenin bu memlekette siyasi bir takım sahiplerle, ideolojik sahiplerle, dar siyasi çıkarlar ve ekonomik çıkarlar bağlamında bu halkın kaderi ile oynama, bu halkın kaderini böylesine sokağa atma hakkına sahip değildir. Onun için Ulusal Birlik Partisi liderliği, ki bu yaptığı açıklamalarla görüşme sürecine karşı olan bir tutumu net bir şekilde ifade etmekedir. Bu tutum eminim ben bu halkın büyük bir çoğunluğunu oluşturan Ulusal Birlik Partisine oy veren insanların Kıbrıs Sorununa çözüm isteği ile de ciddi bir çelişki içindedir. Bu dar siyasi çıkarlar için gündeme getirilmiş bir hadisedir. Ve bunun için bu yeni konjonktürde süratle görüşmeye başlamamız lazımdır. Bizim yalnız referanduma hazırlanmamız gerekmiyor. Biz süratle Meclis siyasi partiler olarak bu görüşme süreci başladığı anda bu görüşme sürecinin gerektirdiği bütün yasalara, Avrupa Birliği uyumlarına, bu planın içerisinde bulunan ve tartışılması gereken noktaları da görüşler üretmeye, aynı zamanda kendi devletimizin Anayasasını bu sürece dönüştürmeye, buna bağlı diğer bütün noktalara dönük de ciddi hazırlıklar içerisinde ve çalışmalar içerisinde olmamız gerekiyor. Hem planı tartışmak, iyileştirmek, hem de planın gerektirdiği ve çözümün gerektirdiği tüm yasaları, buna bağlı diğer boşlukları Avrupa Birliği ilişkilerini, toplum ekonomisinin kendisini ve bizatihi bu noktada ortak Anayasa ile devletin ve Kıbrıs Türk halkının güvenliğini ve eşitliğini getirecek olan kendi anayasal çalışmamızı da yapmamız gerekmektedir. Bu çalışmaların sonucunda referanduma gidilecektir. Onun için görüşme sürecini başlatmak bu noktada işi durdurabilmek, yani Rum tarafının tek yanlı üyelik olgusunu durdurabilmek için çok önemli bir ihtiyaçtır ama aynı zamanda bu görüşme süreci başlar başlamaz görüşmenin ilerletilmesi yanı sıra bu çözümün ihtiyaç duyduğu devlet yapılanması, yasalar ve bütün pozisyonları süratle hazırlayabilecek çok büyük bir ekip çalışması içerisine girmemiz lazımdır. Zaman dardır ama bu dar zaman içerisinde çok büyük işleri başarabilme, çok büyük işleri sonuna getirme gibi tarihsel bir misyonumuz ve önemli bir görevimiz vardır. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; ben konuşmamı şöyle bağlamak istiyorum. Kimse bize öyle bir günü göstermesin ki 1 Mayıs 2004’te Rum tarafı tüm Kıbrıs adına Avrupa Birliği sürecine girdi ve Türkiye’nin Avrupa Birliği sürecinin önü tıkanıyor ve Kıbrıs Türk halkını artık bekleyen 1960 Anayasasının tadil edilmiş şekliyle uğraşmaktır. Bize kalacak olan budur. Ne iki bölgelilik, ne iki devlet, ne de diğer bütün unsurların kalmayacağı da bir aşikârdır. İstanbul’da TRT’de naklen izleyeceğiniz Eurovision Şarkı Yarışması realitesi gibi Kıbrıs Cumhuriyeti adına gidip bizim adımıza da orada bayrak sallama realitesi gibi bu söylediğim de bir realitedir. Onun için süratle herkes aklını başına toplamalıdır. Süratle herkes enerjisini çözüme doğru endekslemek zorundadır. Onun için bugün gazetelerde çıkan ve bir kısım kuruluşların açıkladığı bu işe alınanlar bir misyonu yerine getirmek için alınmıştır ve bu misyonu yerine getirmek için işe alındıklarından ötürü işten atılıyorlar diye bu hadisenin arkasına saklanarak çözümü dinamitlemek isteyen bütün güçler de bilsinler ki bu halkın kamu kaynakları artık yeni ısrafları kaldırabilecek düzeyde değildir. Bu ülkenin Meclisi aynı zamanda şunu da tartışmalıdır. Bütün maaş ve ücretlerin toplamının her kademede 790 trilyona ulaştığı ama devlet gelirlerinin 450 trilyon dolayında olduğu 2003 bütçe realitesi doğrultusunda bu devleti ve bu halkı 21’inci yüzyıla hangi ekonomik saikle hazırlamamız gerektiği konusunda da insanlar kafa patlatmak zorundadır. Bu realiteyi bile bile bu noktada şimdi görevdeyiz biz, 3 bin kişi de biz işe alalım. 3 bin kişi de biz alalım, ödeyen ödesin, isteyen ödesin, isteyen bıraksın mantığıyla hareket edemeyiz. Onun için bu ülkenin ve bu toplumun insanlarının duyguları, yaşamları ve toplumun geleceğiyle küçük politik hesaplar uğruna uğraşmaya kimsenin hakkı yoktur. Bu olmamalıdır. Realiteyi bütün toplumun kendisine de anlatmak zorundayız. Gerçeğimiz budur. Tablo meydandadır. 700 trilyon maaş ve ücret, 400 trilyon dolayında devletin geliri. Buyurun, bu devleti yönetelim. Buyurun bu devlete yeni yükler getirelim. Buyurun yeni istihdamlar yapalım, böylece oy alalım, siyaset yapalım ama çözüm ve diğer hadiseler  de  hepsi kapıda kalsın ve toplumun eğitimi, sağlığı, yeni yetişen gençlerin istihdamı, küçük esnaf, üretimin, sanayinin ve her türlü pozisyonun ihtiyaç duyduğu kaynak da elimizde olmasın. Biraz ona, biraz buna, biraz ona, na sana, na bana, ne kaldı Hasan’a darbi meselinde olduğu gibi devlet işe alır gibi yapsın, insanlar işler gibi yapsın, devlet maaş öder gibi yapsın ve bu çerçevede de bu memlekette kendi kendimizi kandırarak, herkes birbirini aldatarak yaşamı sürdürsün. Böyle iş olmaz. Dinlediğiniz için teşekkür ederim. 


BAŞKAN -  Evet, Sayın Hüseyin Özgürgün.


Okur musunuz?


KÂTİP – 

5 Şubat 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin 6 Şubat 2004 tarihli 11’inci Birleşiminde “İstihdamlar ve Yasallığı” ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim. 

	
	Hüseyin ÖZGÜRGÜN

UBP Lefkoşa Milletvekili



BAŞKAN -  Buyurun Sayın Özgürgün.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Lefkoşa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Sayın Soyer ve Sayın İzcan’ı dinledim. Şimdi tabii Ulusal Birlik Partisi Kıbrıs meselesi ile ilgili olarak her platformda ve çeşitli ortamlarda görüşlerini ortaya koymuştur. Gerek Genel Başkanımız, gerekse bu konuyla ilgili arkadaşlarımız her televizyon programı olsun, basın olsun, Mecliste olsun görüşlerini ortaya koymuşlardır. Dün de Sayın Genel Başkanımızın gazetelere yansıyan açıklamasıyla ilgili olarak bugün serzenişte bulundu arkadaşlar. Ancak tabii burda gözden kaçan veya tam herhalde anlaşılmayan bir nokta vardır. Direnişe geçeceğiz noktası eğer Annan Planı olduğu gibi kabul edilirse...


İZZET İZCAN  (Lefkoşa) (Yerinden) – E, öyle olacak be, daha anlamadın?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Şu andaki durumuyla olduğu gibi kabul edilirse direnişe geçeceğiz. 


İZZET İZCAN  (Yerinden) (Devamla) – Nereye gider yol? Ne yapacaksınız? 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – E, peki siz olduğu gibi Annan Planına tamam mı dersiniz?


İZZET İZCAN  (Yerinden) (Devamla) – Kimi bulacaksınız arkanızda direnişe geçerseniz? 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Biz demiyoruz. Olduğu gibi kabul etmiyoruz planı.


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Faşistliği savunmak sana kaldı.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Ha, sen Sayın Adem bunu kabul edersen olduğu gibi et. Ama bu Annan Planının olduğu gibi kabulünü, kabulü olduğu takdirde direnişe geçeceğiz açıklamasını ya anlamadan veya saptırarak gerçekten arkadaşlarınız gelmiş burdan bunu da Ulusal Birlik Partisine saldırmanın bir başka yolu olarak ortaya koymuşlardır tıpkı istihdam olayında olduğu gibi. Yani ne varsa bu memlekette saldır Ulusal Birlik Partisine tamamdır, düzelir. Böyle mantık olur mu?


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) – Yok, Angolemli’nin demesi ile değil ya. İşe alanları verelim mahkemeye. 


Hüseyin Özgürgün  (Devamla) – E, tamam. Eğer yasal değilse Sayın Adem..Şimdi  tabii Ulusal  Birlik  Partisine  saldırmak  bu hükümetin  misyonu  haline  geldi.

İZZET İZCAN (Yerinden) (Devamla) -  İstihdamı siz yaptınız?

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) - Yani ne varsa bu memlekette saldır Ulusal Birlik Partisine tamamdır düzelir. Böyle mantık olur mu? Böyle mantık olur mu?

KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Bunların siyaseti kalmadı.

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) - Sana da cevap vereceğim biraz sonra Sayın Kadri Fellahoğlu.

Şimdi Ulusal Birlik Partisine saldırmak bu hükümetin misyonu haline geldi. 

BAŞKAN - Sayın arkadaşlar konuşmacıya müdahale etmeyin.

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) - Yeni hükümet kuruldu. Kurulduğu andan itibaren bir tek hedef var Ulusal Birlik Partisine saldır saldırabildiğin kadar. Yani hiç anlaşılır bir nokta değil. Sayın Genel Başkan gayet açık söyledi. Olduğu gibi Annan Planı kabul edilirse direnişe geçeriz dedi. Zaten bunu Ulusal Birlik Partisi daha önce de söyledi. Yani seçimden önce de bu söylemeleri vardı. Bu yeni bir söylem de değil ve Sayın Soyer'in dediği gibi %33 oy alan bir parti olarak bunları söyledi zaten. Olduğu gibi kabul etmediğini söyledi ve bir çok insan da bunu söyledi. Yalnız biz değil, tutun en üstünden en altına kadar tamamen bir çok insan bunu söyledi. Bunun içerisinde değiştirilmesi gereken noktalar var. Bunu Rum tarafı da söyledi, Yunanistan da söyledi. Bunun içerisinde onlar da yüz küsur değişiklik isteriz dedi. Buna yani buraya gelip de işte çözüm karşıtıdır, şudur, budur. Böyle şey yok. Ulusal Birlik Partisi Annan Planının görüşülebilir bir plan olduğunu her zaman söyledi, görüşülebileceğini de söyledi, anlaşmaların, çözümün veya görüşmelerin pardon hemen başlamasını da söyledi. Hiçbir zaman görüşmelere karşı olmadığını da söyledi. Görüşme sürecine de açığız ama Annan Planını olduğu gibi kabul edecek biri varsa o zaman direniriz dedi ve bunu da söylüyor. Bundan başka birşey yok ki.

İZZET İZCAN (Yerinden) (Devamla) -  Görüşülsün sonra diren.

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - E, tamam görüşülsün görelim bakın ne diyorum Annan Planını olduğu gibi kabul edilirse, yani bu açık. Yoksa onun dışında görüşmeler başlıyor diye direnişe geçiyoruz veya referans alındı gidiyor New York öyle birşey yok, öyle bir çağrı yok. Yani gitmeyin, etmeyin, görüşmeyin böyle birşey yok. 

İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) - Anavatanımız bizi kötü yola götürmez. 

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) - Görüşmeler başlamasın diye birşey yok. Ama bu noktadaki mesajı iyi anlamak  lazım.

Şimdi Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; istihdamların gayri yasal olduğu konusunda hükümet daha ilk günden gayrı yasaldır istihdamlar diyerek halkın bir şekilde dikkatini hep 1 Ağustos'tan sonra yapılan istihdamlara çekti. Şimdi dün Sayın Cumhurbaşkanı bir açıklama yaptı. Dedi ki, istihdamlar etik değil ama yasaldır. Aslında hükümetin de onu söylemesi lazımdı. Yani etik değil dese hükümet, bu istihdamları yaptınız ama bunlar etik değil. Biz bunu kabul etmiyoruz seçime üç kala, beş kala yaptığınız bu kadar istihdamı. O zaman aslında pek fazla da birinin itiraz edecek durumu da yoktur açıkçası. 

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  İş Yasasına aykırıdır. 

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) - Ha, İş Yasasına alın Sayın Bakan şimdi maddeleri falan okursunuz da bugüne kadar bu ülkede 03 kaleminden 1 Ağustos'tan önce bilmem nerde. O zaman şunu söyleyecek hükümet. Hükümet diyecek ki ben UBP - DP Hükümeti göreve geldiği günden beri, bakın ne zaman geldi UBP - DP Hükümeti göreve? İkibuçuk yıl iktidarda kaldı. UBP - DP Hükümetinin yaptığı bütün istihdamların yasal mı, değil mi olduğunu mercek altına alıyorum. Hepsini tek tek bakacağım. Hangileri yasalsa onlar tamam, hangileri yasal değilse onları durduracağım. 

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Hem fikirim.

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) - İşte yapın. Ben onu söylüyorum. Niye 1 Ağustos'u koydu? Bakın orda işte...

KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Seçime dönüktü.

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) - Tamam seçime yönelik istihdamsa olmaz işte Sayın Kadri Fellahoğlu bakın yasaldır, yasal değildir başka bir şeydir. Seçime dönüktür, seçime dönük değildir başka birşeydir. Şimdi siz sürekli olarak şunu söylüyor hükümet. Bunlar gayri yasaldır, 1 Ağustos'tan sonra olanlar gayri yasaldır diyor hükümet.

KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Gereği yapılacak diyor, başka birşey demedi.

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) - Gereği yapılacak diyor gayri yasaldır diyor. Hepsi söyledi. Sayın Genel Başkanınız da söyledi, Sayın Başbakan da söyledi bunlar gayrı yasaldır. Hayır, işte o nokta yanlış, orası yanlış. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Bunları mahkemeye çekin be, daha konuşurlar.

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) - Alın mahkemeye. Ha, bravo çekin mahkemeye, çekin mahkemeye.

HÜSEYİN ANGOLEMLİ  (Yerinden) (Devamla) -  Daha çıkan da konuşun orda.

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) - Sayın Hüseyin Angolemli çekin mahkemeye.

HÜSEYİN ANGOLEMLİ  (Yerinden) (Devamla) -  Affetmeyin asla. 

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) - Çekin mahkemeye. Çekin mahkemeye Sayın Angolemli size söyledi çekin mahkemeye. Yapmanız gereken odur. 

(Milletvekilleri kendi aralarında konuşurlar.)

BAŞKAN - Sayın arkadaşlar böyle olmaz. Lütfen.

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) - Yapmanız gereken odur çekin mahkemeye.

İZZET İZCAN (Yerinden) (Devamla) -  Sen kaç tane aldın be Hüseyin?

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Hiç ben bilmem ne kadar. Ben hükümette değildim, ben milletvekiliydim. Ya sen kaç tane aldın? O kaç tane aldı? Milletvekili adam mı alır işe? Milletvekili işe adam mı alır? Varsa, keşke olsa da alsak.

SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Bizim Ersoy aldıydı, Hasan Taçoy da aldı.

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) - Keşke olsa da alsak. Bizim öyle bir şeyimiz yok. Hükümet istihdam yapmıştır.

BAŞKAN - Meclise hitap edin. Tek tek...

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) - Sayın Başkan müdahale ediyor arkadaşlar.

BAŞKAN - Onlar da müdahale etmesin.

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) - Dinlemeyi bilmez arkadaşlar ben ne yapayım?

BAŞKAN - Sayın Adem lütfen. Bırakın konuşmacıyı Meclise hitap etsin. 

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; şimdi Sayın Angolemli doğru söyledi aslında çekin mahkemeye. Şunu yapacaksınız...

KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  E, olacak yahu.

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) - Hayır bakın insanlarla oynamak başka birşey. 1 Ağustos'tan sonra şunları yaptım, 1 Ağustos'tan evvel olanlar şudur, budur. Çekeceksiniz mahkemeye gideceksiniz diyeceksiniz ki yapılan bütün istihdamlar yasal mı, değil mi ve mahkeme size diyecek ki evet bunlar yasaldır, bunlar yasal değil. Ne gerek var şimdi bu kadar 1 Ağustos'tan sonra alınanları durdurdum. Hadde! Böyle laf mı olur?

SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Yok, Angolemli'nin dediği o değil ya. 

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) - Çekecen mahkemeye.

SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  İşe alanları verin mahkemeye. 

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) - E, tamam yasal değilse Sayın Adem...


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) – Yok, o yasaldır. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Sayın Adem, yasal değil. Önce mahkemeden al, sen de yasal yapmayanı bul. Yasal olmayan istihdam yapanı mahkeme sana söylesin. O zaman onu mahkemeye çek işte. 


BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI ÖMER KALYONCU (Yerinden) – Bulamayacan. 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) – Araştırma Komitesi kurulacak.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Ama siz yanlış yapıyorsunuz. Sizin niyetiniz başkadır. 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) – Nedir? 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Sizin niyetiniz, Hükümetin niyeti Ulusal Birlik Partisini suçlamaktır. İntikam almaktır. Başka bir şeyiniz yoktur sizin. 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) – Yok canım sen de. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Sizin derdiniz odur. Yoktur sizin başka niyetiniz. 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) – Yok yahu sen de. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Sizin derdiniz odur. Eğer o olmasaydı ne yapardınız? Ulusal Birlik Partisi, Demokrat Parti Hükümetinin yaptığı bütün istihdamları alırdınız, bunların içerisinde hangileri yasal değilse tespit ederdiniz. Hangi bakan yasal olmayan istihdam yaptıysa onun hakkında suç duyurusunda bulunurdunuz. İşte bu kadar basit. Ama niyetiniz o değil. Niyetinizi koyun açık yapın ve herkes size inansın. Herkes desin ki, doğru. Bakın, hükümet doğru yapıyor. Attım 1660 kişiyi. 1 Ağustos’dan sonra alınanları. Ondan sonra da e, gidin mahkemeye. E, oldu mu? Böyle şey olmaz. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Yahu, herşey yanlış. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Sayın Arabacıoğlu, sen şimdi lütfen ordan laf atma. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Hep yanlış be kardeşim. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Çünkü sizin yaptığınız istihdamlar da var ama hepsi gözardı edilmiştir. Sizin yaptığınız istihdamlar da gözardı edildi şimdi. Niye? Çünkü 1 Ağustos’dan sonra yapmadınız da ondan. 1 Ağustos’dan evvel yaptınız, kurtardınız. 


İZZET İZCAN (Lefkoşa) (Yerinden) – Daha açıkgöz çıktı be sizden. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – E, işte. Yani bu iş çok açıkgözlükle olmadı Sayın İzcan. 


İZZET İZCAN (Yerinden) (Devamla) – Ne ile oldu? 


KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Hüseyin, eski bakanlar da alsın gündem dışı konuşsun. Eski Spor Bakanı da alsın. Ha, anlatsın onlar. Daha iyi bilir bu işleri. Yaptılar bu işleri. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Size yazılı soru sordum burda belediyeye kaç kişi aldınız diye. Lefkoşa, Magosa ve Girne Belediyelerine kaç kişi aldı bu Hükümet? 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) – Eksikse dolduralım? 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Kaç kişi aldı? Yazılı soru sordum, cevap versinler. 


KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Çatalköy’e 60 tane aldı geçen gün. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Kaç tane? Kaç tane aldı cevap versinler. Kaç tane aldınız cevap verin. 


KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Çatalköy’e 60 tane geçen gün aldılar. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Yok seçimden önce mi aldınız, sonra mı aldınız? Ne zaman, ne kadar aldınız? Cevap vereceksiniz. Demokrat Parti cevap verecek. Turizm Fonundan kaç kişi aldı? Akdeniz Garanti Bankasına kaç kişi aldı, ne zaman aldı? Kıbrıs Sigorta’ya kaç kişi aldı, nasıl aldı? Münhal açtı? Yoksa, fırsat eşitliği vardır. Buna cevap verecek işte. 


İZZET İZCAN (Yerinden) (Devamla) – Birşey değişmez. Suç suçtur be. Yanlış, yanlıştır. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Tamam işte. Yalnız Ulusal Birlik Partisini suçlayamaz hükümet. Yalnız Ulusal Birlik Partisi yaptı diye insanların gözüne intikam alarak Ulusal Birlik Partisinden saldırma noktasına gelemez hükümet. Herkes için eşit uygulayacaksınız. 


KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Halk intikamını aldı. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Nerden aldı intikamını halk? Kimden aldı? Kimden aldı halk intikamını? Nerden aldı? 


KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Halk senden aldı. 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) – Gözden düştü galiba. Sıra sende. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Siz dua edin Demokrat Parti size destek çıktı da hükümet kurdunuz. Siz dua edin de ondan sonra bana. Şimdi halk kimden intikam aldı? Nerden intikam aldı? 


KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Nerdeydik nereye geldik. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Nerdeydiniz? Hangi kutuptaydınız? İşte %50 siz aldınız, %50 de bu taraf aldı. Nedir? 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) – Ama nedir söylediğin? Ne 50’si be. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  - Senin arkadaşına cevap veririm. Sen duymadın. 


Bak, ben, size söyleyim. Hükümete söylüyorum ben. Hükümet bütün istihdamları çıkarsın ortaya. Hangisi yaptıysa. Kamu, kurum, kuruluşları diyorsunuz. Belediyeler şey mi, belediyeler özel kuruluştur? Özel şirkettirler? 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) – Ne heyecanlandın. Sarardın çıkmadan kürsüye.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Belediyeler de kamu kuruluşudur. Onların yaptıklarını da mercek altına alacaksınız. Hepsini çıkacaksınız. Daha önce üç yıl içerisinde yapılan bütün istihdamları araştıracak, hepsini araştıracaksınız. Diyeceksiniz ki, bunların içerisinde işte bunlar bunlar tamamdır. Bunları da mahkemeye götürüyorum mahkeme yasal olup olmadığına karar versin. Tıpkı sizin hükümetiniz gibi. 


Bakın ne dedi Sayın Cumhurbaşkanı da çıktı. Ne dedi Sayın Başbakan? Ne dedi Sayın Başbakan Yardımcısı? Gidin mahkemeye, mahkeme derse ki bunlar yasal değildir, bu üç tane Bakan, o zaman biz değiştiririz. Siz de öyle yapacaksınız. Diyeceksiniz ki, gidiyoruz mahkemeye yasal değilse bu 1660 kişiyi o zaman atıyoruz. Bunu söyleyeceksiniz. Yok insanları attık önce da ondan sonra o zaman sizin bakanlarınızı da atın önce. Ondan sonra versin mahkeme kararını. Olmadı. Ona öyle, buna öyle. Ondan sonra da bu insanlar mağdur. Bayramdan bir gün önce, iki gün önce böyle karar. Olmadı. Olmaz. Doğrusunu yapacak hükümet. Hükümetse, hükümet eşit ve adalet dağıtacak hükümet. Ondan sonra muhalefet de bu konuda böyle sert çıktı, muhalefet şunu yaptı, muhalefet böyle kükredi falan değil. Siz doğrusunu yapın, muhalefet ona göre değerlendirir. Yok Ulusal Birlik Partisinden intikam alırcasına yapılan işlere biz itiraz ediyoruz. Böyle birşey olamaz.


KADRİ  FELLAHOĞLU (Lefkoşa)  (Yerinden) – Her  köye 3 müezzin vereceksiniz


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Varsa tespit edeceksiniz Sayın Fellahoğlu. 


KADRİ  FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Vardır.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Çıkartacaksınız diyeceksiniz ki bunlar yasal değil, yasal olmayanı söyleyeceksiniz siz.  Etiktir diye değildir. Bilmem şudur budur bu başka. Varsa çıkartacaksınız, döneceksiniz diyeceksiniz ki bunlar fazladır attık.


BAŞKAN -  Arkadaşlar Meclis Meclis olmaktan çıkıyor, lütfen.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; tabii arkadaşlar daha muhalefette zannediyor böyle muhalefetin konuşmasına, muhalefetin eleştirisine tahammülleri, de yok bazı arkadaşların.


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Yok oğlum konuşabilin, rahat rahat konuş.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Yok arkadaşları görüyorum çok sinirleniyorlar muhalefet eleştirecek tabi, muhalefet eleştirecek niye kızacaksınız, niye sinirleneceksiniz? Siz gene görevinizi yapın bizim itirazımız yok.


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Ama muhalefet de görevini yapacak.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Ve kızmayacaksınız Sayın Adem


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Yapın.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Yani biz sizinle burada 5 yıl çalıştık burada


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Estağfurullah.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Siz ne güzel konuştunuz biz size hiç kızmadık.


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Ayıpsın kardeşim konuş.


BAŞKAN -  Sayın konuşmacı lütfen Meclise hitap edin.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Sayın Başkan, arkadaşlar müdahale ediyor.  Kişilere konuşmayınız.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Dolayısıyle   gelinen noktada yeni kurulan hükümet intikamla iş yapmayı değil yeni kurulan hükümet yanlış varsa yanlışı düzeltmeyi ve doğruları nasıl bulacağını? Ve nasıl daha iyi yapacağını düşünmelidir. Yok ki geçmişten ve bir partiden veya herhangi bir zümreden veya kişiden veya bilmem kimden hırsla intikamla birşeyi yapmaya çalışarak bir yere gitmeye çalışmamalıdır. Hükümet kuruldu hayırlısı olsun, hükümet gereğini yapıp herkese eşit ve adalet dağıtacak bir noktaya gelmelidir. Bu ülkede hangi partiden olursa olsun eğer bir yerde kanayan bir yara varsa hükümet buna parmak basıp çözüm bulmalıdır. Yoksa ben geldim attım, ben geldim  yaktım, ben geldim kestim, onlar suçluydu, bunlar yasal değildi diyerek vakit geçirirse hükümet o zaman ne olur o zaman işte içinden çıkılamayacak yeni sıkıntılar ve yeni kangrenler ortaya çıkacak. Yoksa hükümetler geçmişte yapılan hataları düzeltmez diye bir şey yok, hata varsa düzeltir.  Geçmişte yaşananlar  varsa onlara çözüm bulmaz değil, bulur. Ama esasında hükümetler ileriye dönük ve bundan sonra bu ülkeyi nasıl daha iyiye götürürümün çalışmasını yüzde 80 yapması lazım,yüzde 20. Ama şu andaki hükümet tamamen yüzde 80 geri ile uğraşıyor. Önüne pek bakmıyor. Bu noktada hükümetin en çok eleştirdiğimiz noktası bu, yanı bu. Geçmişi bırakacak, önüne ne yapabilirim ona bakacak, geçmişte yaşanan sıkıntı varsa, aksilik varsa ya da gayri yasallık varsa tamam benim itirazım yok. Ama bir noktaya kilitlenerek yalnız orayı hedef göstererek ve toplumun gözünde ortağı atlamaya da çalışarak sanki  hükümette  yalnızmış gibi bir noktaya gelmeye çalışarak hükümet etmeye çalışırsa hükümet o zaman hükümet olmaktan çıkar toplumsal uzlaşı ve  çözüm hükümeti, toplumsal intikam ve sorun hükümetine dönüşür.


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Yapmayın kıskanmayın be Hüseyin.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Hiç kıskandığımız yok. Hiç, hükümete ben başarılar dilerim devam etsin. Muhalefet tabii görevini yapacak.


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Öğrenin yahu başka türlü öğrenemezsiniz.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Biz biliriz muhalefeti hiç korkmayın da Sayın Adem sizden öğrenecek değiliz muhalefeti.  Biz biliriz muhalefeti korkma, biz sizden öğrenecek değiliz muhalefeti.


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Fenana gitti be kardeşim.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Yok fenama gitmedi, sizin arkadaşlarınızın fenasına gitti dinlemediler çıktılar salondan. Dinleyemiyor arkadaşlar, yani muhalefet...


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Unuttun galiba biz muhaleffette iken bir tane UBP milletvekili yoktu,bizde kaç kişi dinler seni.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Saygım var, tamam benim itirazım yoktur, doğruya doğru.


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Nasıl?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Teşekkür ederim yani benim şeyim yok. Arkadaşlar ilgilidir dinliyor ama  yani ben buradan yaptığım eleştirilere de arkadaşlar sakın dinlesin ama sakin dinlesin eğer benim açık söylerim benim bu iki partiye direkt olarak söylediğim birşey yok. Benim söylediklerim hep hükümete. Yani ne Cumhuriyetçi Türk Partisine, ne Demokrat Partiye direkt olarak benim bir suçlama getirdiğim yok.  Benim sözüm hükümete, benim sözüm hükümete. Bu bir koalşisyon hükümeti. Üstelik dışarıdan atanan Bakanlar var, teknokratlar var bu kabinede. Dolayısıyle benim söylediklerim hükümete ve hükümetin uygulamasına yöneliktir. Bunu sizin üzerinize almanıza hiç gerek yok Sayın Adem.  Hükümet bu noktada gereğini yapsın. Hükümet buradadır. Hükümet  karşımızdadır biz onlara söylüyoruz. Gereğini yapsınlar, doğrusu ne ise oraya gitsinler. Yani biz tavsiyelerimizi de ortaya koyuyoruz arkadaşlarımıza. Yalnız eleştiri yapmıyoruz bu noktada. Diyoruz ki doğrusu budur bunu yapmaya çalışın, yapmazlarsa kendilerine düşen o hükümet bizim hükümete muhalefet olarak alıp eline yazacak halimiz yok. Elini tutacak halimiz yok. Ama muhalefet de görevini yapacak söyleyecek ve ben tekrar üstüne basarak söylüyorum,Hükümet intikam yerine uzlaşı, sorun olmak yerine çözüm hükümeti olmak zorundadır. Kendi Hükümet Programlarında yazdığı gibi. Eğer bunun yerine başka bir yola saparsa hükümet karşısında muhalefeti bulur, muhalefet de gereğini yapar. Ama bu noktada Sayın Angolemli’nin dediği gibi, verin hepsini mahkemeye. Vereceksiniz. Varsa mahkemeye gidecek olan benim hiçbir itirazım yok. Babam olsa verin mahkemeye hiç tanımam. Varsa böyle bir hata yapan, verin. O zaman hiç kimsenin itirazı yok.

 Ama en son cümle olarak bağlıyorum. Eğer hiç kimseyi mahkemeye vermeden hiç birşey ortada yokken bunlar yasaldır, bunlar gayrıyasaldır, bu söyleme giderse hükümet, o zaman bunun arkasından tek şey çıkar intikam.Hırs. Onu söylemeyecek hükümet. 

SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) – Kimden intikam? 

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Hükümet diyecek ki ben aldım tespit ettim, bunlar bunlar bunlardır. Hiç kimse o zaman itiraz etmeyecek. Doğrusunu yapacak hükümet. Ama bütün kamu, kurum ve kuruluşları için yapacak. Ve Ağustos’dan değil, bütün yapılan son iki yıl, üç yıl alacak bütün istihdamlar için yapacak. Hepsini tespit edecek. O zaman hükümete biz de bravo deriz burdan. Bu kadar basit. 

BAYRAM KARAMAN (Girne) (Yerinden) – Hepsine ne kastın var? 

SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) – Onda dokuzu son iki ayda alındı yahu. Onda dokuzu. 

BAŞKAN – Evet, şimdi konuşma sırası Hüseyin Avkıran Alanlı’da. 

KÂTİP - 

5 Şubat 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa. 


Cumhuriyet Meclisinin, 6 Şubat 2004 tarihli 11’inci Birleşiminde “Bayram Arifesinde Binlerce Vatandaşın İşine Son Verilmesine” ilişkin gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim. 

Hüseyin Avkıran ALANLI

UBP İskele Milletvekili


SONAY ADEM  (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Sayın milletvekili, konuşmaya başlamadan önce bir soru sorabilir miyim size? Binlerce dediniz. Yani tespitiniz ne kadardır ki böyle binlerce şeyi ile konuşma yapabilirsiniz, onu da izah edin konuşmanızda bize. Bakan ansızın on binlere çıkar. 


BAŞKAN – Evet, buyurun sayın konuşmacı. 


HÜSEYİN AVKIRAN ALANLI (Yeni İskele) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, şu an kürsüye çıkma ihtiyacı hissettimse sizlerin yasaları tanımaz bir zihniyetle Başsavcının tüm oyunlarına rağmen kurmuş olduğunuz Anayasaya aykırı hükümetinizin ard niyetli ve keyfi uygulamalarıdır. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri,..


Öyle güzelce dinleyin Sonay Bey. 


Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti kurulduğu günden bugüne dini bayramların hiç birinde böylesine trajik olaylara sahne olmadı. Binlerce Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti vatandaşı bayram arifesinde aşsız ve işsiz bırakıldı. 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) – Daha durdurulmadı be Hüseyin. 


HÜSEYİN AVKIRAN ALANLI (Devamla) – Sanki özellikle bayram arifesinde işten durdurularak bu insanlara en büyük ceza verilmek istendi. Sürekli etik uygunluktan bahsedilenlere böylesi bir uygulamanın ne kadar etik olduğunu sormak gerekir. 


Sayın milletvekilleri, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti bir hukuk devletidir. Bütün uygulama ve yönetsel oluşumlar Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Anayasasına uygun olmak zorundadır. Anayasa hükümlerine rağmen icraat ve uygulama anayasal düzeni ihlâldir. Bu uygulamalarda ısrar ise anayasal düzene açıkça saldırıdır. 

 Sayın milletvekilleri, Anayasanın yoruma bile ihtiyaç duyulmayacak kadar açık hükümlerine rağmen..


Sayın Başkan, müdahale ediyorlar.  


BAŞKAN – Sayın Sonay Adem, yahu dinlemek istemiyorsanız lütfen. 


HÜSEYİN AVKIRAN ALANLI (Devamla) – Oluşturulan hükümet işbaşındadır. 


BAŞKAN – Kimse mecbur değil yahu. 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) – Sayın Başkan, siz bir Başkan olarak müdahale edin efendim. 


BAŞKAN – E, kime müdahale edeyim? 


HÜSEYİN AVKIRAN ALANLI (Devamla) – Sonay Bey, varsa bir şeye itirazınız gelin kürsüden yanıtlayın efendim. 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) – Allah Allah! Söylediklerini kulakları duymuyor zaten. Söylediği, Anayasayı ihlâl ettik. 


BAŞKAN – Sayın milletvekili, lütfen müdahale etmeyin. Devam edin Hüseyin bey. 


HÜSEYİN AVKIRAN ALANLI (Devamla) – Başsavcının konuya ilişkin mütalasına rağmen Sayın Talat Başkanlığındaki Anayasaya aykırı hükümet oluşumu maalesef Yüce Meclisin güvenine mashar olmuştur. Hukukun üstünlüğü konusu açıldığında mangalda kül bırakmayanlar bir Anayasa katliamı yaparak makam ve koltuk sevdası ile Anayasayı ayaklar altına almışlardır.Hukuksal  zeminden yoksun ciddi ana yasal ihlaller ile iş başında olan hükümet kendi gayri yasallığını gözardı etme pişkinliği içindedir. Toplumsal uzlaşı kılıfı  ile gizlemeye çalıştıkları koltuk sevdalarını Bayram öncesi binlerce vatandaşımızı aşsız ve işsiz kalarak taçlandırmışlardır. Buram buram partizanlık, kin ve nefret kokan bu icraatlar anayasayı hiçe sayarak oluşturulan hükümet tarafından ne acıdır ki yasalara sahip çıkma adına yapılmıştır. Buna kargalar bile güler beyler. Eğer yasalara aykırılık varsa buyurun yargıda bunu ısbatlayın. Sorumluları  cezalarını çeksin. İntikam içgüdüsü ile insanların aşına ve işine el uzatmayın.


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Anlat bakayım müezzinlerı anlat bakayım.


HÜSEYİN AVKIRAN ALANLI (Devamla) -  Anlatırım müezzinleri.


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Atadığın müezzinleri sen? Senin atadıklarını.


BAŞKAN -  Sayın milletvekili.


HÜSEYİN AVKIRAN ALANLI (Devamla) -  Ben müezzin atamam, Müftülüktür müezzin atayan.  


BAŞKAN -  Sayın Sonay lütfen.


HÜSEYİN AVKIRAN ALANLI (Devamla) -  Yok sizin gibi. Bir köyün, bir imam, bir müezzin görevliyken siz Bayram arifesinde onların işine son vererek o Bayramda, o camide Bayram namazının dahi kılınmasını dahi engellediniz. Sizin zihniyetiniz budur işte. 


BAŞKAN -  Sayın konuşmacı lütfen. Kişilerle muhatap olarak konuşmayın, Meclise hitap edin siz.


HÜSEYİN AVKIRAN ALANLI (Devamla) -  Bırakın konuyu lütfen bağlayalım.


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Balalana kim atadı? Onu söyleyin siz.


HÜSEYİN AVKIRAN ALANLI (Devamla) -  Müftülük. Sayın milletvekilleri, 


BAŞKAN -  Sayın Adem lütfen müdahale etmeyin.


HÜSEYİN AVKIRAN ALANLI (Devamla) -  Sayın milletvekilleri, 


BAŞKAN -  Siz de cevap vermeyin.


HÜSEYİN AVKIRAN ALANLI (Devamla) -  Bu kararlar ...


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Beden Eğitimi Öğretmeni Kemal’cığı müezzin kim atadı?


HÜSEYİN AVKIRAN ALANLI (Devamla) -  İtirazınız varsa bir şeye gelin buradan cevaplayın sizin bir milletvekilinin konuşma hakkını elinden almaya hiçbir hakkınız yoktur.


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Söyleyin arkadaşların da öğrensin, arkadaşların da öğrensin.


HÜSEYİN AVKIRAN ALANLI (Devamla) -  Daha Avrupa Birliğinden bahsedersiniz, daha demokrasiden bahsedersiniz. Milletvekilinin konuşmasına dahi tahammülünüz yok.


BAŞKAN -  Konuşun siz, Meclise konuşun lütfen.


HÜSEYİN AVKIRAN ALANLI (Devamla) -  Sayın milletvekilleri, bu kararlar devletine, bayrağına, toprağına ve halkına sahip çıkan Ulusal Birlik Partisine duyulan kin ve öfkenin dışa vurumudur.  Hükümet hayal aleminde yaşayan masal kahramanları gibi davranmaktadır. Sayın Talat, Don Kişot edası ile dev sandığı yeldeğirmenlerine saldırıya geçmiştir.  Sayın Serdar Denktaş da seyisi edası ile lojistik destek sağlamaktadır. Yalnız unutmayınız ki maceranız Don Kişot gibi yeldeğirmeninin kolları arasında son bulacaktır. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; CTP – DP Hükümeti yandaşlarına yer açmak için harekete geçmişlerdir. CTP kendileri gibi düşünmeyenleri kamudan ihraç ederek hem intikam alma, hem de yandaşlarına yer açarak onların egolarını tatmin etme peşindedir. Demokrat Parti ise seçimde yandaşlarına verdiği sözleri tutma çabası içindedir. Şimdi soruyorum sizlere Sayın Milletvekilleri, neden 1 Ağustos sonrası istihdam edilenlerin işlerine son verdiniz de 1 Temmuz, veya 1 Haziran sonrası istihdam edilenlerin işlerine son vermediniz? Bunun adı birilerini kollamak dışında ne olabilir? Değerli milletvekilleri meşruiyeti tartışılan CTP ve DP Hükümetinin devlet ve halka hizmet etmek gibi bir amaçları yok. Tek dertleri yandaşlarına mevki sağlamaktır. Miiletvekili olmayan veya olamayan yandaşlarını seçilen tüm milletvekillerini teknokrat hükümeti kuruyoruz masalı ile uyutarak Bakan koltuklarına oturtmuşlardır.


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Yüzün kızarmaz konuşurken?


HÜSEYİN AVKIRAN ALANLI (Devamla) -  Avukatları Sağlık Bakanı.


BAŞKAN -  Lütfen müdahale etmeyin.


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Kızarman konuşurken.


BAŞKAN -  Lütfen müdahale etmeyin konuşmacıya.


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Çıktın oraya Belediye reisinden, kızını, damadını işa aldın da geldin bana oraya hikaye okun.


HÜSEYİN AVKIRAN ALANLI (Devamla) -  Sayın Başkan...


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Önce sen onu izah et.


BAŞKAN -  Sayın milletvekilleri, lütfen konuşmacıya müdahale etmeyin. Lütfen yahu. Meclisi kahveye çevirdiniz yahu, ayıp yahu.  


HÜSEYİN AVKIRAN ALANLI (Devamla) -  Buna teknokrat hükümeti değil, militanlarına mevki sağlama hükümeti demek lazım. hem de anayasayı çiğneyerek şimdi sırada havuz sistemi ile atayacakları müdür ve müsteşarları vardır. Yoksa siz 1660 kişinin evdeki çocuklarını, bebelerini ekmeksiz ve sütsüz bırakarak yapacağınız tasarruf ile 8 teknokrat Bakanı ve alacağınız yeni makam araçlarını mı ödeyeceksiniz? Ama şu unutulmamalıdır ki hükümetin yapacağı her işlem anayasaya aykırı kurulmuş bir hükümetin işlemi olacaktır.Bu da demokrasimiz ve anayasal hukuk düzenimiz için kara bir lekedir. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, bayram arifesinde usulsuzluk ve tasarruf kılıfı ile insanları aşsız, işsiz ve ezansız bırakan zihniyet Anayasaya aykırı oluşturduğu kabine ve alınacak maaşları hangi yasa ve tasarruf kılıfı ile gizleyecektir? 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) – Sen oku ezanları. Ne okuman? 


HÜSEYİN AVKIRAN ALANLI (Devamla) – Bu kabinenin işlem ve icraatlarını hangi hukuki dayanak ve usule sığdıracaktır? Bu kabinenin bakanları 1660 kişinin çocuklarına, analarını ve babalarını partizanlık dışında hangi gerekçe ile işten durdurduklarını nasıl anlatacaklar? Anlatamazlar. Hiçbir yasal ve vicdani kural ile bağdaşmayan bu uygulamaya son verin. İnsanları derhal işlerine geri iade edin. Zaten siz bunun aksini yaparsanız yargı sizlere gereken cevabı verecektir. 


Sayın kabine üyeleri, Anayasaya aykırı olduğunu bildiğiniz halde o makamlarda göğüsünüzü gere gere oturmayı hangi hukuki anlayışla vicdanlarınıza anlatıyorsunuz. Yoksa böyle bir sorununuz yok mu? 


BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI ÖMER KALYONCU (Yerinden) – Vatandaştan aldığımız güç. 


HÜSEYİN AVKIRAN ALANLI (Devamla) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, Ulusal Birlik Partisi üstümüzden bayrağı, altımızdan toprağı, kulağımızdan ezanı alıp götürmeye çalışanlara karşı bugüne kadar mücadele etmiştir ve etmeye devam edecektir. Zafer sarhoşluğu içinde olanlar unutmasınlar ki öfke ekenler nefret biçerler. Tahammül ile dinlediğiniz için teşekkür ederim arkadaşlar. 


BAŞKAN – Evet, şimdi Maliye Bakanı söz istedi. Evet, buyurun Sayın Bakan. 


MALİYE BAKANI AHMET UZUN – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, ben gündem dışı konuşmaları için teşekkür ederim arkadaşlara. Tabii ki eleştirileri bize ışık tutacak ve bu eleştirilere biz cevap vereceğiz. Halkımız da bu metodla doğruları öğrenmiş olacak ve tabii ki yararlanacağımız varsa yararlanacağız da. Bu nedenle ben eleştirilerinizin devamını rica ediyorum. 


Ancak şunu görüyorum ki, bu eleştiriler genellikle bir dayanaktan yoksun. Attınız deniliyor. İnsanları bayram üstü işsiz bıraktınız, aşsız bıraktınız, cami de kaldı ezansız, müezzinsiz kaldı. Yani böyle da, yani bilemiyorum her türlü eleştiriye tabii ki dayanıklıyız ve sabretmesini biliriz. Ama atılan birisi tek bir kişi daha yok. Bana bir kişi gösteriniz işinden durdu, durduruldu. Öyle birşey yok daha. Herkes işindedir, gücündedir eğer işi gücü varsa. Ve evet maaşı da işlemektedir. Bayramdan önce de herkes maaşını almıştır. İşçiler bayram ödeneğini almıştır. Bu insanlar da almıştır. Duran yok daha. 


ARİF ALBAYRAK (Güzelyurt) (Yerinden) – Yani bayramda suçsuz kalan yok. 


AHMET UZUN (Devamla) – Hayır efendim. İşten duran yok. Bayram ödeneği de almıştır. İşten duran yok. Ha, dolayısıyla aslı astarı yoktur bunların. Ha, nedir konu? Evet, Bakanlar Kurulunun bir kararı vardır.Bu konu incelenecek. Prensip olaraktır bu karar ve evet yasal olmayanlar durdurulacak. Olaya bu açıdan bakmak lazım.Şimdi durduruldu diye feryat ediliyor bu insanları da ateşe verdiniz. Bu insanlar da yürüyor, ediyor. Yarın gerçekten ellerine yazı gittiğinde enerjileri bitecek. Yani eski bir sendikacı olarak söyleyim. Daha biraz bekleyiniz de duruncalar yürüsünler daha anlamlı olur. Şimdi duran yok daha. Şimdi değerli arkadaşlar, değerli arkadaşlar bir kere etik değildi, vicdani değildi, bunlar ayrı konu. Ancak yasal  da değildir bunlar ve evet şimdi İş Yasasının 59’ncu maddesini okuyorum size. “İşçilerin uygun oldukları işlere yerleştirilmelerine ve çeşitli işler için uygun  işçi bulunmasına Çalışma Dairesi aracılık eder”. 2’nci fıkrası. “ Bu yasa kuralları uyarınca kayd olan işyerleri işçi gereksinimlerini daire aracılığı ile karşılar. Ve 61’nci maddesi diyor ki “ İşçilere iş bulmak için işveren ve işçilere işbulmak için kazanç amacı ile olsun veya olmasın faaliyet gösterilmesi, çalıştırılması suçtur. Yani hükümet bizden önceki hükümet sizlerin güvenine mazhar olmuş hükümet daha önce suç da işlemiştir şimdi bunu görüşüyoruz, bunları tabii belgeli çıkartacağım neticede. Ve evet bunları Mahkemeye de aktaracağız, hesap da soracağız. Çünkü bu insanların ensesinden politika yapılmıştır, oy toplanmıştır. Ve 61’ncı maddeye göre İş Yasasının 61’nci maddesine göre de suç işlenmiştir ve 6 ay da hapisliği vardır. 6 ay hapislik istemi ile biz evet bu suçu işleyenleri Mahkemeye de aktaracağız, onu da söylerim. Şimdi nedir değerli arkadaşlar.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa)  (Yerinden) -  Biraz daha yumuşak olun.


AHMET UZUN (Devamla) -   Şimdi değerli mileltvekilleri bırakınız olay vicdani değil, yasal işte yasayı da okuduk buna da uymuyor. Bir de insaf hangi para ile ödeyeceksiniz yani siz gider ayak seçim arifesinde 2,000 kişi alıyorsunuz işe ve bırakıyorsunuz gelecek hükümetin başına para bul da öde.  Peki nasıl bulacak yani? Buna da uymaz bu hadise. Yani ben şu anda seçime giriyorum, oy alayım da bana ne bu insanların akıbeti daha sonra ne olur bu insanlar, ne olursa olacak ben de çıkacağım işte  kürsüden veryansın edeceğim işte camiler ezansız kaldı diye, öyle birşey yok ya öyle geçecek gidecek bu işler. Bana göre bunlar biraz ucuz politikadır bu. Olmaması gerekiyor. Şimdi niye Ağustos? Niçin 1 Ağustos ölçüsünü aldı Bakanlar Kurulu? Çünkü istihdamların onda dokuzu veya sekizi bu tarihten sonra yapıldı o nedenle. Ama ben buradan sizlere söylüyorum ki çalışmalarımı Maliye Bakanlığı olarak 1 Ocak 2003’den yapıyorum. Çünkü bak siz uyardınız, niçin bu tarih? Doğru. Niçin bu tarih? Ve 1 Ocak 2003’den yapıyorum ve o bilgileri Bakanlar Kurulunun gündemine götüreceğim.


İZZET İZCAN (Lefkoşa)  (Yerinden) -   DP’ninkileri bulduğunda ne yapacak?


AHMET UZUN (Devamla) -   Hepsi gidecek efendim. Bila istisna herkes gidecek ve Yüce Meclise de raporu gelecek bunların. Yani neticede ne oldu? Şimdi duran yok daha. Bu çalışmayı yaptığımızda efendim hangi Bakanlıkta kimler vardı? Hangi statüde vardı? Durduruluyor mu? Durdurulmayanlar kimlerdir? Tüm Bakanlar için gelecek bunlar. İntikam falan yok bir kere. Bütün insanlar bizim insanlarımızdır. 


GENÇLİK VE SPOR BAKANI ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden) -  Hepsi UBP’lidir.


AHMET UZUN (Devamla) -  Hepsi UBP’li olsa dahi arkadaşların izahlarından onu anlıyorum ki işe aldıklarının hepsi UBP’lidir. Hiçbirşey değil. Bizim insanlarımızdır onlar da ve onlara da biz sahip çıkacağız. 


HASAN TAÇOY (Lefkoşa)  (Yerinden) -  Yapma yahu!


AHMET UZUN (Devamla) -  Evet onlara da biz sahip  çıkacağız. Onların teminatı da biziz.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) -  Hükümete sahip çıktığınız kadar onlara da sahip çıkın.


AHMET UZUN (Devamla) -  Onlara da sahip çıkacağız ve  işte  toplumsal uzlaşma dediğimiz öyle yapacağız. ancak toplumsal uzlaşma diyerek hukuksuzluğa prim vermeyeceğiz.  Suç işlenmesine prim vermeyeceğiz. Bizim bütün muradımız suça görünen, yapılan bir suça iştirak etmemektir. Ve yapılan bir suçun cezasız kalmamasıdır. Onu getireceğiz. Ve hukuğun üstünlüğünü  hakim kılacağız. Yapacağımız odur ve bunlar bu Yüce Meclise de gelecek, raporlar da gelecek. Ha! O nedenle diyorum ki erken başlamayınız bağırmaya daha duran yoktur. Sütsüz kalan yoktur, aşsız kalan yoktur. Kalmaması için de elimizden geleni yapacağız. O ayrımı da göstereceğiz. İnsanlar aç kalmasın ama hukuğun üstünlüğünü de  hakim kılınsın ve bunu yapanlar da Mahkeme önünde evet hesap versin. Teşekkür ederim.


BAŞKAN- Arkadaşlar; eğer karşılıklı konuşacaksanız kulis var. Lütfen kulisten karşılıklı konuşun. Buyurun Sayın Bakan.


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ERKAN EMEKÇİ –Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; konuşmacı arkadaşları dinledim. Şimdi hükümetin yasal olup olmadığı tartışmaları belli ki her Meclis oturumunda gündeme gelecek. Ben geçen oturumda detaylı olarak bu konuya ilişkin görüşlerimi arz etmiştim. Bu konuda tekrar konuşacak değiliz. Çünkü yasal süreç devam etmektedir. Hukukçular bu konudaki değerlendirmelerini yapacaklardır ama belli ki hala daha bazı arkadaşlarımız Anayasayı irdelerken belli bir maddeye belki ak gözlük çerçevesinde bakmaya devam etmektedirler. Bunun yanlış olduğunu bu vesileyle vurgulamak istiyorum ve ayni görüşle işçi istihdamlarına yönelik aldığımız kararda da ayni bakış açısını sürdürdüklerini ve hataya düştüklerini bir kez daha vurgulamak istiyorum. Şöyle ki; Sayın konuşmacı Alanlı öğle bir senaryo çizdi ki biz bütün çalışanları bayram öncesi kapı önüne koyduk. Ondan sonra da kendi düşüncemize uygun, partimize yakın kişileri istihdam etmek gibi bir çalışma başlattık. Yok böyle birşey. Nerden çıktı? Ben hükümetimizin almış olduğu kararı bir kez daha sizin huzurlarınızda okumak istiyorum. 1 Ağustos 2003’den yeni hükümet kurulana kadar ilgili mevzuata aykırı olarak ve ihtiyaçlar dikkate alınmadan hükümet, ilgili daireler ve bağlı kurumlar tarafından istihdam edilen kişilerin istihdamlarına son verilmesi için gereğinin yapılması bu gayet açık. Kimse bu kararın alınması ile hemen kapı önüne konmuş değil. Bir süreç başlatılmıştır.  Mevzuata aykırı istihdamlar varsa ki olduğunu iddia ediyoruz. Bu iddiayı sadece biz gündeme getirmedik. Seçimlerden önce yerel basınımızın da bu konuda çeşitli kez yayınları vardır. Örneğin Halkın Sesi Gazetesinin 03 istihdamları yasalara aykırı diye manşeti var. Hepimiz bunları seçimlerden önce okuduk biliyoruz. Ayni şekilde Kıbrıs Gazetesinde defalarca  yayınlanmış yine istihdam krizi, münhal olmadan seçim yatırımına yönelik istihdamlar, ne dediler ne yaptılar? İşte Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde  2000 yılından 2003 yılına kadar defalarca ekonomik paket yapılarak kemer sıkma politikası sözü veren hükümet seçim arifesinde bu sözleri unutarak başta istihdamlar olmak üzere partizan icraatlara dört elle sarıldı. Yani basınımızda da bunlar yer almıştır. Ha, biz sadece basındaki bu yazılara bakarak insanları kapı önüne koyma gibi bir düşünceyi savunmuyoruz.  Bizim iddiamız mevzuata aykırı yapılan istihdamlar bir şekilde değerlendirilerek yasa dışılığı söz  konusu ise gereği yerine getirilecektir.Vurguladığımız bu. Sizin bu konuyu bir yerde duygusal istismar konusu da yaparak insanlarımızı sokağa dökmenizin hiçbir anlamı yok.  Bakın, şu anda eylem için dışarıda olan arkadaşlarımız, hali hazırda çalışan insanlarımız. İşlerinden olmuş değillerdir. Ama demokratik haktır, bu eyleme katılacaklar, o konuda bizim itirazımız yok. Tabii ki eylemlerini sürdüreceklerdir.


BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI ÖMER KALYONCU (Yerinden) – Maaşları da kesilmeyecek...


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Onu yapardı eskiden.


ERKAN EMEKÇİ (Devamla) – Ben yine Kamu-İş’in, Toplu İş Sözleşmesinde imzası olan Kamu-İş’in, şu anda eylemlerin başını çeken Kamu-İş’in şuna dikkat etmesini özellikle istiyorum. Bir kere 4(3) maddesinde şu öngörülmüştür. Zaten Sayın Bakan da az önce İş Yasasının 59’uncu maddesini vurgulamıştı. Ben Toplu İş Sözleşmesinden de aynı maddeyi gündeme getirmek istiyorum. “Devlet, işçi istihdamını devlete bağlı çalışma dairesi vasıtası ile yapar” diyor. Buna uyuldu mu, bir kere bunu araştırmamız gerekiyor.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Kamu-İş’in imzası var.


ERKAN EMEKÇİ (Devamla) – Kamu-İş’in imzası var, tabii onu vurguladım. Yine 5(1) maddesine baktığımız zaman, bir kere istihdamların Bütçe Yasasında ödeneği olup olmadığına bakılması lazım. Bunlar var mıdır, yapılmış mıdır, tabii ki bunlar değerlendirilecek. Herşeye rağmen yasaya uygun istihdamlar sözkonusu ise, çalışanlarımız görevlerine devam edecektir. Ama bile bile yasaya aykırı, mevzuata aykırı usulsüz atamalar yapılmışsa, bunun da sorumluları hesap vereceklerdir. Bizim söylediğimiz budur.


KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Dinlemezler sizi Sayın Bakan  ondan sonra da yanlış bilgilerle çıkarlar konuşurlar.


ERKAN EMEKÇİ (Devamla) – Evet, yani dediğim gibi açıklamalarımızı dahi okumadan kendi kafalarında bir senaryo çiziyorlar ve diyorlar ki insanlar kapı önüne konuldu, şu yapıldı, bu yapıldı. Aslı yok astarı yok. Gerçek meydanda.


Yine Sayın Konuşmacı Hüseyin Özgürgün Cumhurbaşkanının sözlerine atıfta bulunarak yasal ama etik değil demiştir. Doğrudur, Sayın Cumhurbaşkanımız bu açıklamayı yaptı. Ama hangi açıdan yasal olduğunu vurguladı? Sayın Cumhurbaşkanımız bu yasaları inceleyerek de yasaldır veya yasal değildir tartışmasına girmemiştir. Kanımca seçim yasaklarından önce alınmış olmasını gündeme getirmek amacı ile yasallığını ortaya koymuştur. Yoksa mevzuata uygun alınıp alınmaması konusunda bir yorum yapmamıştır. Etik olmadığı zaten ortada. Onu Sayın Cumhurbaşkanımız da vurgulamakta.


Bir de sürekli 1600 küsur kişinin kapı önüne konulduğu iddiası var. Yok böyle birşey. Az önce de vurguladığım gibi mevzuata uygun istihdamların, işten çıkarılması diye birşey sözkonusu olmadığı için böyle bir sayı da gerçekçi değildir. Yandaşlara yer açmak diye bir endişemiz de yok. İleride gerçekten ülkenin gereksinimine uygun istihdamlar sözkonusu olacaksa, ki olacaktır, bu da mevzuata uygun, yasalara uygun olarak gerçekleştirilecektir. Bunun güvencesini şimdiden sizlere veriyoruz. Saygılar sunarım.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Sayın Bakan, yerimden bir soru sorabilir miyim?


BAŞKAN – Buyurun.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devamla) – Tabii işsizleri işe alırken, yanlışlıkla işi olanları da almışlar. Yaptınız mı siz böyle bir araştırma?


ERKAN EMEKÇİ (Devamla) – Teşekkür ediyorum. Zaten çeşitli vesilelerle özellikle bu konuyu hep vurguluyorum. Geçen konuşmamda da  satır arasında söylemiştim. Özellikle Ulusal Birlik Partisi felsefi yapısı itibarı ile özel sektörü özellikle teşvik etmeyi düşünen bir parti olmalı. Oysa Ulusal Birlik Partisi tam aksine özel sektöre darbe vurma girişimi bir ölçüde yapan bir parti. Çünkü özel sektörün yetiştirdiği elemanları devlette istihdam edecek diye bu usulsüz atamaları gerçekleştirmiş ve bir şekilde özel sektöre de darbe vurmuştur.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Devlette olan da var, geçici çalışanı 03’e aldılar.


ERKAN EMEKÇİ (Devamla) – Tespitiniz doğrudur. Bu tespiti biz de yaptık. Geçen konuşmamda da özellikle belirtmiştim. Teşekkür ederim.


BAŞKAN- Teşekkür ederiz Sayın Bakan. Şimdi sırada Hüseyin Angolemli’nin gündem dışı konuşma istemi var. Okur musunuz lütfen.


KATİP-

5 Şubat 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin, 6 Şubat 2004 tarihli 11’inci Birleşiminde “Kıbrıs Sorununa Çözüm Arayışlarına” ilişkin gündem dışı konuşma  yapmak istiyorum.


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim.

                                                                                         Hüseyin ANGOLEMLİ

                                                                                         BDH Gazi Mağusa 


    Milletvekili

BAŞKAN- Buyurun Sayın Angolemli.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa)- Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; aslında toplumun gündemi başkadır. Hepimizin gündemi Kıbrıs Sorunudur ama maalesef bugüne kadar bir tek Hükümet Programı okunurken Kıbrıs Sorununa ilişkin görüşler ortaya kondu ama o günden bugüne gelsin bu konular pek tartışılmadı. Bir çok çabalar vardı. 14 Aralık’tan sonra özellikle Türk tarafı hareketlendi, harekete geçti. Bu arada bizim Başbakanımız da Ankara’ya taşındı ve Ankara’dan bazı mesajlar verdi. İşte bir tanesi Annan’ın referandum şartı ağırdır dedi. Diğer bir tanesi çözüm bulunacaksa Kıbrıs gerçekleri göz önünde bulundurulmalıdır dedi. Ben bir milletvekili olarak bunların bu Mecliste Başbakan tarafından gündem dışı yapılarak açıklığa kavuşturulmasını beklerdim. Ne demektir referandum ağır bir koşuldur. 


Şimdi Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Meclis bu yoğun çabalar içerisinde bir yerde devre dışı kalmıştır. Halbuki halk bizi buraya nasıl getirdi? Halkımız Kıbrıs Sorununa çözüm yolunda yürüyebilmek için bu Meclisin büyük bir bölümünü değiştirdi.  Açıkcası statükocuları süpürdü götürdü. Dolayısıyle bu Meclisin Kıbrıs konusunu devamlı olarak canlı tutması gerekir. İşte en son şu anda bile Başbakan, Cumhurbaşkanı, Dışişleri Bakanı hep Ankara’dadır ve 10 Şubat’ta  görüşmelerin başlaması söz konusudur ama bizi temsil edenler  Ankara’da  gidelim mi, gitmeyelim mi? Bu olayları da Rum Basınından öğrendik. Sağır sultan bile duydu ama işte ayak sürümektedirler hala daha Sayın Başkan, Sayın milletvekilleri.Peki bu konuda bu Meclisten ses çıkmayacak mı?  Halkı temsil eden bu Meclis halkın verdiği görev de bellidir. Halk bizi buraya bunu işden al, bunu işe koy değil. Benim bu meselemi çöz diye buraya gönderdi. İşte Meclisin devrede olması lazım. En azından haftada bir kez toplanıp sadece ve sadece Kıbrıs Konusunu konuşmamız gerekir ve bu çerçevede değerli arkadaşlar; bu görevimizdir de. Benim hep aklıma 11 Kasım 2002 gelir. Sayın Denktaş yine bir yolunu buldu. Rahatsızım dedi ve görüşemeyeceğim dedi Annan planının ilk versiyonunu ele bile almadı. Bir çok Avrupa Birliği veyahut dış ülkenin temsilcileri Kıbrıs’a geldi, Denktaş Bey olmadığı için o zamanın Başbakanı da ilgisiz olduğu için bizi pas geçti. Hep Güneydekilerle görüştü ve Kuzeyi atlayıp Ankara’ya gitti. Yani Kıbrıs’ta Türk toplum var mıdır, yok mudur? Farkında bile değillerdir. Şimdi ayni oyuna düşmeyelim. Bu Meclis ve Meclisi temsil eden...


BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI ÖMER KALYONCU (Yerinden)- İlgisiz Başbakan yok şimdi değil mi?


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- Arif olan anlar. Zaman yemeyelim diye açmadım fazla. Bu benim bir önerimdir de. Zaman geçirmeden hemen bugünlerde Mecliste temsil edilen parti yetkilileri bir araya gelmeli ve bir görüşmeci heyeti seçilmeliyiz. 


Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; hazır olmalıyız. Meclis başka türlü devreye nasıl girecektir? Bu nedenle ulusal konseye benzer ama karar alma yeteneği olan bir komisyonu hiç vakit geçirmeden kurmak durumundayız. İşte şimdiden Hükümet Programını eleştirdik, Sayın Denktaş’ı görüşmeci olarak soktunuz o programa ama bakınız neler yaptı. Dün gelecekti gelmedi. Kaldı, Ankara’da otellerde kaldı, illa da Annan’ın bu davetini etkilemek ister. Annan’ı davete zorlayan kimdir? Türk tarafı, özellikle Türkiye Başbakanı Davos’a gitti, orda birşeyler söyledi. Amerika’yı aracı koydu. Amerika Annan’a baskı yapacak ve gerçekten tarafların siyasi iradelerini ortaya koyduğuna dair Kofi Annan’ı ikna edecek, o da bütün bunları ele aldığı Washington yönetimi, Annan’ı çağırdı ve ikna etti. Annan da inandı Bush’a ve davetini yaptı. Bu davet özellikle bizleri memnun etmesi gerekir, ki beni şahsen ve partimi de çok memnun etmiştir ve Sayın Erdoğan ne dedi? Türk tarafı olarak biz her zaman Rum tarafından bir adım önde olacağız. Bir adım da önde olacağız derken altını da çizdi, dedi ki biz görüşmelere de hazırız, anlaşamadığımız yerleri de Birleşmiş Milletler Genel Sekreterinin doldurmasına bırakırız ve Rumlar hazırsa biz de hazırız diye bir de hodri meydan çekti. Bütün bunlara bir baktılar, dediler tamamdır vaziyet ve bizim isteklerimiz doğrultusunda şimdi Kofi Annan mektubu yazdı ve davet etti. Şimdi bizim ilk yapacağımız iş, bu daveti hemen kabullenmemiz ve gitme hazırlığına başlamamız gerekirdi. Ama maalesef biraz önce söylediğim gibi Meclisimiz de bu gibi olayları medya kanalı ile öğrenmektedir. Ben de onlardan bir tanesiyim ve bakıyorum görüyorum ki Türk tarafının yetkilileri gidip gitmemeyi değerlendiriyorlar. Hatta eğer doğru ise Annan’dan, yani Birleşmiş Milletlerden acaba bu şartlarını değiştirir mi?


KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Gidecekler Hüseyin Bey, gidecekler. Merak etme de gidecekler.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) – Bunların tartışmasını yapıyorlar. 


Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; doğrudur, gidecekler.


KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Gidecekler. Şartlar da değişmeyecek.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) – Gidecekler ve bu da gösteriyor ki 21 Nisan’da program gereği referanduma gideceğiz. Şimdiden ben bu sözü bugün söz alırken şimdiden bu Meclis 21 Nisan’da referanduma hazırlanması gerekir. Gerekli yasal çerçeveyi şimdiden hazırlamalıyız. Bu bakımdan bu Meclisi temsil eden parti yetkililerinin bir araya gelmesi gerekir. Artık kaybedecek bir zamanımız da yoktur. Vay, geçtiğimiz dönem olduğu gibi Meclisten bu karar lazımdı daha önce çıksın, bu gibi mazeretleri de bertaraf etmek için şimdiden oturup 21 Nisana halkı referanduma nasıl götürebiliriz, ne eksiklerimiz vardır ve en önemlisi daha da bütçemiz 2004 Bütçesi geçmiş değildir, bu işlerde de seçim olduğunda, halkoylaması olduğunda bütçeye de ödeneğini şimdiden koymak durumundayız.


Ve değerli arkadaşlar; şimdi bugün Başbakan, Dışişleri Bakanı ve Cumhurbaşkanı Kıbrıs’a geliyormuş. Yine haberlerden. Ve burda oturup kararlarını vereceklermiş. Şimdi eğer bunlar bugün geliyorlarsa, ya bu akşam, ya yarın bu Meclisin toplanması gerekir. Olağanüstü toplanması gerekir ve bu Meclisten de bir ses çıkması gerekir. Evet, biz bu toplantıya hazırız, gitmemiz gerekir. Aksi takdirde Meclis ne zaman devreye girecektir? Ben bu uyarıyı yapmak için söz aldım ve tekrar söyleyim ki bu davete mutlaka katılmak gerekir. Saygılar sunarım.


BAŞKAN- Teşekkürler Sayın Angolemli. Şimdi ise Barış ve Demokrasi Hareketi Güzelyurt milletvekili Sayın Tahsin Mertekçi’nin gündem dışı konuşması mevcuttur. Okur musunuz lütfen?


KATİP-

5 Şubat 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin, 6 Şubat 2004 tarihli 11’inci Birleşiminde “Sosyal Yardım Alan, Devlet Korumasına ve Bakıma Muhtaç İnsanlar” ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum.


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim.

Tahsin MERTEKÇİ 

BDH Güzelyurt Milletvekili


BAŞKAN-  Buyurun Sayın Mertekçi.


TAHSİN MERTEKÇİ (Güzelyurt)- Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; öncelikle Sayın Angolemli’nin ortaya koyduğu Kıbrıs Konusunda gelinen bu pozisyonda adım, adım Meclisin bilgisi olması lazım, Meclis bilgi alması lazım. Çünkü devlet mekanizmasının doğru dürüst çalışabilmesi için en sonunda kararı buranın  da halkla gitmezden önce verilecek olması dikkate alındığında sürekli adım, adım gelişmelerden bilgilendirilebilmesi ve buranın da bu sorunun çözümünde katkısını koyması lazım. 


Değerli arkadaşlar; Kıbrıs’ta yaşanan sorunların çözümü tabii ki genel anlamda Kıbrıs’ta, Kıbrıs konusunda  varılacak bir çözüm ile sağlanacaktır ama kendi içimizde çözüme giderken, buna hazırlanırken Avrupa Birliği üyeliğine hazırlanırken almamız gereken bir takım tedbirler de vardır. Bunun yanında ülkemizde çalışan mekanizmamız olması lazım, doğru çalışması lazım ve insanlarımızın yaşamlarında karşılaştıkları sorunları Meclisin ele alıp hükümete yol göstermesi, ona katkı vermesi ve insanlarımızın bu sorunlarından kurtulması yönünde çalışmalar da yapması lazım. Özellikle bütçeye hazırlandığınız bu dönemde yeni bütçe Yasa Tasarısının geleceği bu dönemde yıllarca ülkemizin bugünkü şartlara ulaşılabilmesinde çok önemli mücadele vermiş. Büyük fedakarlıklar yapmış olan Kıbrıs Türk Halkının özellikle büyük bir kesmi ciddi sıkıntılar yaşamaktadır. Kıbrıs, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde yaşamak burda yaşamı paylaşmak gerçekten ciddi bir fedakarlık gerektiriyor. 

Ülkemizde sorun yaşayan bütün bu mücadelelere katkı koymuş insanların olduğunu defalarca bu Kürsüden söyledik, yetkililere aktardık. Yeterli tedbirlerin alındığını, insanlarımızın özellikle zor koşullarda yaşamak zorunda kalan insanlarımızın bu sorunlarından arındığını söylememiz mümkün olmamaktadır. Özellikle yardıma muhtaç, kimsesiz kişilerin  anne ve babları tarafından terk edilenler, işsizler, yaşlılar, bakıma muhtaç insanlarımız var. Buna yine çalışma engelliler hastalık açısından olsun, özürlülük açısından olsun yine şehit aileleri, şehit yakınları bu konuda devletten yardım alan diğer bir kesim ve çocuk bakım evlerinde olan insanlarımız var. Memurun, çalışanın hakları bir şekilde her yıl bütçe döneminde artırılarak ele almaktadır. Çalışan kesim bir şekilde çok refah içerisinde yaşamasa da çok ciddi bir refah düzeyi, yüksek bir hayat sahibi olmasa da yine de akmazsa damlar pozisyonunda bir yaşam sürdürebilmektedir ama bunun yanında evlerine giden  sıcak bir yatağa, sıcak bir aşı bulan insanlar yanında gerçekten ülkede çok  ciddi sorun yaşayan insanların olduğunu da unutmamak lazım. Bu insanların sorunları yeterince sahiplenilmiyor. Bu insanların yaşamlarında karşılaştıkları zorluklar hayatları boyunca silemeyecekleri izlerle dolu oluyor.Özellikle çocukların gelişimine bir takım engeller çıkarıyor. Sağlıklı belki gıda açısından sağlıklı, eğitim açısından yine sağlıklı bir pozisyona gelmiyorlar. Bunun yanında evlerinde huzurlu bir yaşamını sürdüremiyorlar. Bir çoğunun evine süt, elektrik ve su ücretlerini bile karşılayamadığını , bunları bile götüremediğini görüyoruz. Bunlarla karşı karşıya kalıyoruz ve bu bizleri gerçekten üzmektedir. Geçmiş dönemde ilgili Bakan bu konulara yatkın olmasına, duyarlı olmasına ciddi anlamda eğilmesine rağmen yeterince bir katkı sağlayabildi mi bu insanlara? Varolan yasalar dikkate alındığı zaman alınamamıştır. Geçmişten günümüze ciddi sıkıntı yaşamaktadırlar ve bir şekilde bu bütçe dönemi öncesi ele alınmalı. Yeni getireceğiniz tasarı içerisinde buna dikkat etmeniz lazım ve özellikle  sorun yaşayan, toplumun buraya, bu seviyeye gelmesinde önemli katkıları olan halkımızın bu kesimini de dikkate almanızı, onların sorunlarını ortadan kaldırarak ülkedeki varlıkları eşit paylaşarak, adil paylaşarak, işte insanların bu sorunlarından kurtulmasına katkı koymaya, bir şekilde tedbir almaya davet ediyorum sizi. Özellikle biz...Başarılar da diliyorum yeni görevlerinizde hepinize. Belli bir tahammül sınırımız tabii ki olacaktır. Çalışmalarınızda sizlere, ülkemiz insanlarına fayda sağlayacağınıza yönelik çalışmalarınıza bakacağız. Bunlara katkı koyabilirsek, katkı koymaya çalışacağız açık olduğunuz sürece. Ve sorunları ülkemiz insanlarının üzerinden almayı kendimize de en azından sizin kadar sorumluluk sahibi olarak hedef koyacağız. Bu noktada bu tahammül sınırını bir şekilde aşmayacağınızı düşünüyorum. Bu konuda önemli yansımalar vereceğinizi düşünüyorum. En azından Hükümetin bir kanadına bakarak böyle düşünüyorum. Çünkü geçmişte ciddi anlamda Ulusal Birlik Partisi ile Demokrat Parti insanı düşünen, insan odaklı politikalar üretememiş, insanımızın sıkıntılar içerisine düşmesini sağlamış ve bu sıkıntılar sonucu ülkeden göçlerin, insanların ilticaya varacak derecede göçlerin yaşamasını maalesef sağlamışlardır. Bunları ortadan kaldıramamışlardır. Ve görüyoruz işte birçok insanımızın bugün nüfusumuzdan fazla, Kıbrıs’ta bulunan nüfusumuzdan fazla Kıbrıslı insanın başka ülkelerde yaşam sürdürdüklerini, orada gelecek kurmaya çalıştıklarını, kendi vatanlarından uzakta bir hayat kurabilmenin, tabii zaman geçtikçe de artık kendi ülkelerine ne kadar katkı koyabiliyorlar sorunlarının çözümüne veya bura ile ilişkileri ne kadar kalıyor, işte görüyoruz zaman zaman, askerlik konusunda önlerine koyduğumuz sıkıntılar onları bu ülkeden uzaklaştırıyor. Belki o insanların yaşadıkları ülkede işte Bakanlar konusunda görüyoruz yetkili, bilgili dediğimiz insanların buraya gelirken yaşadıkları sıkıntıları görüyoruz. Bütün bu sıkıntılara baktığımızda sorunların kaynağının Ulusal Birlik Partisi ve Demokrat Parti ve Cumhurbaşkanı Denktaş olarak isimlendirirsek, böyle söylerken yanlış yapmayız diye düşünüyorum. Ama bugün için göreve gelen hükümetin bir kanadından özellikle beklentimiz, bu konudaki sıkıntıların aşılabilmesi için önemli katkılarını koyabileceklerine inanıyoruz ve bunu toplumdan, insandan esirgememelidirler. Bu konuda özellikle saydığımız eş, anne, baba tarafından terk edilen çocuklar var. Çocuk bakımevlerinde yaşamakta. Bunların eğitimleri, bunların yaşamları ve normal hayata katılımlarını ciddi anlamda ele almak lazım. Bu konuda bu insanların diğer aile sorunu yaşamayan insanlara göre daha da ciddi tedbirlerle ele alınması lazım.


Yine çalışma engellilerin maaşlarının, onların yaşayabilecekleri veya eğer bu rahatsızlıktan, hastalıktan dolayı ise ilaçlarını karşılayabilecek bir maaşın verilebilmesinin yolları aranmalı, bakıma muhtaç, yaşlı insanlarımızın olduğunu biliyoruz. Gerçekten sorun yaşıyorlar ve bu insanların bu sorunları ile başbaşa kaldığını, devletin kendi üzerine düşen görevi tam anlamı ile yerine getirmediğini görüyoruz. Bu konuda sıkıntı yaşayan, ilaçsızlık, bakımsızlık ve gerçekten gıdasız ve birçok sorunla karşı karşıya kalan bu yaşlı insanların da sorunlarına devletin el atması lazım. Özellikle Avrupa Birliğine, insan hakkına, yaşam hakkına saygı duyduğunu, bu konuda bir gelişim sağlamak için yola çıktığını söyleyen bir grubun, bizim de aynı düşüncelerimiz var, bunlara çok daha ciddi dikkat etmesi, ele alması gerektiğini düşünüyoruz ve kimsesiz insanların bu yaşantılarına Hükümetin bir şekilde parçalanmamış ailelerin, diğer çalışan ailelerin çocuklarından daha çok, o bireylerden daha çok devletin sıcaklığına, yaralarını sarmaya ihtiyacı olduğunu unutmaması lazım. Bu anlamda çalışması lazım. Özellikle Bütçe Tasarısının bugün için gelmemiş olmasını büyük bir avantaj olarak nitelendiriyorum. Bunların çalışılması yapılması lazım. Bütün hazırlıklar, bütün bu sorunları giderecek şekilde ele alınması lazımdır bunların eğer çalışır, bu insanlarımızın sorunlarını ortadan kaldırabilecek, soğuk günlerde sıcak bir çorba olarak evlerine girebileceksek, elektriksiz bir eve elektrik olarak girebileceksek, sütünü, aşını insanların eve sokabileceksek bu bakıma muhtaç insanların, sanırım en doğruyu yapmış oluruz. Gerçekten ülkemiz içerisinde yaşayan ve bugüne gelmemizde büyük sıkıntılara, büyük fedakarlıklara, ülkemizdeki bütün yaşananlara, bütün yaşananların ortadan kalkmasına katkı koyan fedakar insanımıza yıllardan beri yapmış olduğumuz bu haksızlık sanırım bu saatten sonra Avrupa Birliği hedefinde insan hakkına, yaşam hakkına saygı açısından bakıldığında geçmişten günümüze özellikle Ulusal Birlik Partisi, Denktaş ve Demokrat Parti hükümetlerinin ve bu görevlilerin ülkemiz insanına duydukları sevgisizlik, saygısızlık ve ciddiye alamamak ve gerçekten ülkemizdeki olanakları eşit, adil paylaştıramamak, farkılıklar yaratarak insanların rozetine göre, insanların düşüncesine göre onlara iş, aş veren, onları dikkate alan seven veya sevmeyen yapıdaki insanlarımızı kendi aralarında kamplara ayıran ve onların bugün için geçmişte verdikleri katkıların, fedakarlıkların dikkate alınmaması ve bugün yaşadıkları bu zor koşullar dikkate alınmalı yeni hükümet tarafından bu sorunların çözümlenmesi için yapılacak her adıma bizim de katkımız olacak Meclisdeki çalışmalara katkı koyacağız. Bu kadar zor şartlarda yaşayan insanlarımızın olduğunu unutmamak lazım. Kıbrıs konusu tabi ki çözülürse bir çok sorunumuz çözülecek ama kendi işlerimizi de  yaparken bunlara dikkat etmemiz lazım. Özellikle Meclise sunacağınız yeni Bütçe Tasarısı bunları da içermeli. Geçmişte yapılan eleştirilerin özellikle beklenmedik giderler kalemine yönelik, buralara aktarılması, beklenmeyen giderler kaleminin buralarda değerlendirilmesi ve insanlarımızın özellikle çalışmayan ve bakıma muhtaç olan insanlarımızın yaşamına katkı koyabilecek, ilacını alabilecek yapının, yeterli bir desteğin devlet tarafından insanımıza sunulması gerektiğini unutmamamız lazım. Böyle insanlarımız da var. Evine gerçekten ekmek götürmekten aciz, çocukları arasında eğitim alırken tercih yapmak zorunda kalan gerçekten büyük sıkıntılar içerisinde, belki normal yaşam gereklerini yerine getirmeyen, evlenemeyen, yuvasını kuramayan, iskan sorunu yaşayan, evsizlik sorunu yaşayan birçok insanın olduğunu unutmamak lazım. Ben bunlara şahit oluyorum. Tahmin ediyorum ki sizler de bölgelerinizde, yaşadığınız yerlerde tanıdıklarınızla ulaşıyorsunuz insanlara ve böyle insanların bu ülkede olduğunu biliyoruz. Yani kimisi evinde sıcak yatağında yatarken gerçekten soğuktan tirtir titreyen insanlar olduğunu, evinde sıcak bir çorba bulan insanlar varken hiç içecek, sıcak veya o bir şeyi ısıtacak enerjisi olmayan insanlar olduğunu unutmamak lazım. Eğer toplum bunları kucaklayamaz, bu yaralarını saramazsa  sağlıklı olması da tartışılır diye düşünüyorum.


BAŞKAN – Teşekkür ederiz. Sayın milletvekilleri birinci kısımdaki görüşmeler tamamlanmıştır.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Mehmet Bey bir kısa açıklama yapayım.


BAŞKAN – Olamaz ona sizin hakkınız yok.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) – Geçmiş dönemdeki sosyal yardımlar  için bir şey söyleyim. 


BAŞKAN – Hükümet cevap verir şeye.  Temennide bulundu birşey söylemedi. Suçlayıcı bir şey yok, suçlayıcı değildir. Hükümet cevap vermesi lazım.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) – Yok yani bu sosyal yardımlar konusunda gerçekten yani nereden nereye gelindiğinde bu çok önemli.  O vakit bir açıklama ben çok kısa bir dakikalık birşey söyleyim. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ  (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Hesap verecen bize şimdi.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa)  – Hesap verme değil. çok kısa olarak. 


Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; herşeyden önce ben Tahsin Bey kardeşime çok teşekkür ederim. Gerçekten toplumumuzda sosyal yardıma ihtiyacı olan kişilere devletimiz bana göre olanaklar çerçevesinde en üst düzeyde yardımcı olmaya çalışmaktadır ve yaklaşık olarak bugün ülkemizde 4,000 civarında sosyal yardım alan kişi bulunmaktadır. Bu sosyal yardım kriterleri yasa ile belirlenmiştir.  Ve bu yasa kriterlerine giren  kişilere de devletimiz sosyal yardım vermektedir. Demokrat Parti hükümete geldiği zaman yani bundan iki buçuk yıl kadar önce aylık olarak 56 Milyon Türk Lirası sosyal yardım için katkı payı verilirken Demokrat Parti-Ulusal Birlik Partisi hükümeti döneminde bu rakam 300 Milyona çıkarılmıştır. Temennimiz bundan sonra olanaklar çerçevesinde bu rakam daha da fazla artırılabilirse bugünkü hükümet de bunları zorlayacaktır ama yasal olarak düzenleme de gerekirse gerçekten onu da arkadaşlar gözden geçirir ve yasal bir düzenlemeye de gidilebilir. Ne amaç için gidilebilir.Sosyal yardımdan daha çok insanın yararlanması açısından. Bunları ben söylemeyi bir gereksinim duydum.


Bir de eğitimle ilgili burslar konusuna değindi. Burda da yine kriterler vardır. Ve zannederim bizim ülkemizdeki kadar eğitime burs veren başka ülke de yoktur gibi gelir. Yani gerçekten başarılı olan, çalışkan olan ve ihtiyaçlı olan herkes bizim ülkemizde burs almaktadır. Burs alamayan kişi emin olun ki ya başarısı istenen seviyede değildir veyahut da kazancı, ailesinin kazanç durumu...


TAHSİN MERTEKÇİ (Güzelyurt) (Yerinden) – Bu açıdan destek verilmesi gerektiğini söyledim. Yani...


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Devamla) – Yani bu yönde destek verilmektedir. Onu belirteyim. Saygılar sunarım.


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Birinci Kısım üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Şimdi Dördüncü Kısma, Sorulara geçiyoruz.


Sayın milletvekilleri; bu bölümde sözlü sorusu olanlar sorularını kürsüden sorabileceklerdir. Sözlü sorusu olan var mı? Yok. O zaman...


Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek birleşim 13 Şubat 2004 Cuma günü saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılmıştır. Birleşimi burda kapatıyorum. Teşekkür ederim.

Kapanış Saati: 12.42
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CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

11’inci Birleşim

6 Şubat 2004, Cuma

Saat: 10.00

GÜNDEM:

	I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI

- Bu Kısımda Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir.



	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.



	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.



	IV.
	SORULAR.



	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.



	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER.


